

Hasta la mitad de sus efectivos actuales quedará reducido el ejército inglés para finales del año 1963

Posible convocatoria por Gran Bretaña de una conferencia con Grecia y Turquía para tratar del problema de Chipre

Se extiende la oleada de huelgas en Francia

Londres.—Gran Bretaña anuncia la fusión de algunas de sus más famosas brigadas y unidades, como parte de las grandes economías que va a realizar en el terreno de la defensa.

Dos "libros blancos" gemelos, publicados hoy, revelan la futura organización del ejército, cuyos efectivos quedarán reducidos a la mitad para finales de 1963, y las cantidades que se satisfarán al personal licenciado de las fuerzas armadas. Tales cantidades—dependientes de los haberes de retiro y que se consideran sorprendentemente generosas—van de 1.250 libras esterlinas para los militares de menos categoría, a 6.000 para los coroneles. La reorganización se llevará a efecto en dos fases.

Se calcula en 5 a 7.000 el número de jefes y oficiales a quienes afectarán las reducciones, y en otro tanto el de suboficiales.

ZORIN NO ALUDE A LA CARTA DE BULGANIN

Londres.—Los occidentales man decididos seguir adelante con su propósito de presentar a Rusia su nuevo plan de desarme, a pesar de la carta de Bulganin a Mac Millan en que se atacan duramente las propuestas de Occidente.

El representante soviético, no hizo referencia a la carta de Bulganin en la sesión de hoy de la subcomisión, que solo duró diez minutos y que ha sido la más corta de todas las celebradas en los cuatro meses de negociaciones.

Se dice que los funcionarios británicos y franceses muestran pesimismo en relación con el tono de la carta del presidente del Consejo de ministros de Moscú, y que, por otra parte, opinan

Ha muerto en París el famoso autor y actor Sacha Guitry

París.—Sacha Guitry, el actor, autor y director teatral y cinematográfico francés, ha fallecido esta mañana en su residencia de París, a los 72 años de edad.—Efe.

Intentos rechazados

Londres.—El jefe de Gobierno soviético Bulganin ha rechazado los intentos del primer ministro británico Harold Mac Millan por acelerar la firma de un acuerdo sobre desarme en la conferencia de Londres, se informa hoy en círculos autorizados.

Señalan que una carta de Bulganin, entregada a Mac Millan el pasado lunes de a pocas esperanzas de éxito para la conferencia de desarme que se celebra en Londres.

Los generales del Arma de Caballería cumplimentan al Caudillo con motivo de la festividad del Apóstol Santiago

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo ha recibido en audiencia militar, en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Don Eduardo González-Gallardo Iratortxi, teniente general jefe de la Región Aérea del Este.

Don Eduardo Álvarez Rementier y Martínez, general de división, a las ordenes del señor ministro.

Don Rafael Hierro Matínez, general de división a las ordenes del señor ministro.

Don Jesús Alfaro Fournier, general subinspector de Ingenieros navales de la Armada, subinspector de Industrias Navales.

Don David Azcaratábal y Ochoa de Retena, general de brigada de Caballería, vocal de la junta superior del Patronato de Huérfanos Militares.

Don Ildefonso Fernández y Fernández Feijoo, auditor general

Los obreros de las industrias del gas y electricidad también han decidido ir mañana a una huelga de 24 horas para demostrar su disconformidad con las propuestas del Gobierno.

Finalmente los empleados de las compañías de seguros han decidido ir mañana a una huelga si estas no aceptan sus demandas de aumento de salarios.

Audiencia militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

Los generales del Arma de Caballería cumplimentan al Caudillo con motivo de la festividad del Apóstol Santiago

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo ha recibido en audiencia militar, en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Don Eduardo González-Gallardo Iratortxi, teniente general jefe de la Región Aérea del Este.

Don Eduardo Álvarez Rementier y Martínez, general de división, a las ordenes del señor ministro.

Don Rafael Hierro Matínez, general de división a las ordenes del señor ministro.

Don Jesús Alfaro Fournier, general subinspector de Ingenieros navales de la Armada, subinspector de Industrias Navales.

Don David Azcaratábal y Ochoa de Retena, general de brigada de Caballería, vocal de la junta superior del Patronato de Huérfanos Militares.

Don Ildefonso Fernández y Fernández Feijoo, auditor general

Los obreros de las industrias del gas y electricidad también han decidido ir mañana a una huelga de 24 horas para demostrar su disconformidad con las propuestas del Gobierno.

Finalmente los empleados de las compañías de seguros han decidido ir mañana a una huelga si estas no aceptan sus demandas de aumento de salarios.

La familia Skelton llega a Barcelona

Barcelona.—Procedente de Roma, donde fue recibido por Su Santidad, llegó a las nueve de la noche a Barcelona, el famoso actor de la pantalla, Red Skelton con su esposa y sus hijos Richard y Valentina, el primero enfermo de leucemia y desahuciado por los médicos.

En su viaje por Europa visitarán España dos días. Luego irán a Francia, Inglaterra e Irlanda y de allí regresarán a Los Angeles, donde reside la atribulada familia.

El pequeño Richard Skelton, pelirrojo, viste traje azul y se cubre con gorra del mismo color, en la que figuran insignias de las compañías de aviones que ha utilizado para sus desplazamientos y banderitas de los países visitados.

Del avión descendió el primero, siguiendo su hermanita y luego sus padres. Richard, muy sonriente, ha agradecido el obsequio que le han ofrecido los periodistas, consistente en un motivo taurino. Su padre, al dar las gracias ha dicho que por doquier recibe regalos su hijo, tanto, que la niña, que no recibe ninguno, ha sido obsequiada por sus padres con una capita de visón durante la estancia en Copenhague.

Ninguno de los que aguardaban formuló preguntas sobre la enfermedad del niño. Este se ha mareado un poco en el avión, pero aprecia muy contento al abandonar el aparato. Red Skelton ha aludido también a la audiencia de Su Santidad el Papa, proclamando que fue muy emotiva. En un coche la familia Skelton se trasladó al hotel en que se aloja para descansar de las fatigas del viaje.—Efe.

Permanecerá dos días en España

Barcelona.—Procedente de Roma, donde fue recibido por Su Santidad, llegó a las nueve de la noche a Barcelona, el famoso actor de la pantalla, Red Skelton con su esposa y sus hijos Richard y Valentina, el primero enfermo de leucemia y desahuciado por los médicos.

En su viaje por Europa visitarán España dos días. Luego irán a Francia, Inglaterra e Irlanda y de allí regresarán a Los Angeles, donde reside la atribulada familia.

El pequeño Richard Skelton, pelirrojo, viste traje azul y se cubre con gorra del mismo color, en la que figuran insignias de las compañías de aviones que ha utilizado para sus desplazamientos y banderitas de los países visitados.

Del avión descendió el primero, siguiendo su hermanita y luego sus padres. Richard, muy sonriente, ha agradecido el obsequio que le han ofrecido los periodistas, consistente en un motivo taurino. Su padre, al dar las gracias ha dicho que por doquier recibe regalos su hijo, tanto, que la niña, que no recibe ninguno, ha sido obsequiada por sus padres con una capita de visón durante la estancia en Copenhague.

Ninguno de los que aguardaban formuló preguntas sobre la enfermedad del niño. Este se ha mareado un poco en el avión, pero aprecia muy contento al abandonar el aparato. Red Skelton ha aludido también a la audiencia de Su Santidad el Papa, proclamando que fue muy emotiva. En un coche la familia Skelton se trasladó al hotel en que se aloja para descansar de las fatigas del viaje.—Efe.

Los obreros de las industrias del gas y electricidad también han decidido ir mañana a una huelga de 24 horas para demostrar su disconformidad con las propuestas del Gobierno.

Finalmente los empleados de las compañías de seguros han decidido ir mañana a una huelga si estas no aceptan sus demandas de aumento de salarios.

Importante reunión política presidida por el Sr. Solís Ruiz

Inauguración del VIII Congreso español de Esperanto, en Madrid

Madrid.—El primer acto oficial del XVIII Congreso español de esperanto, se ha celebrado en el Círculo Asturiano, con una recepción ofrecida a los congresistas.

Más tarde en el salón de Actos de la Delegación nacional de Sindicatos se celebró la sesión de apertura del Congreso.

Asistieron a la reunión unos 500 esperantistas de toda España y observadores de varios países entre los que figuran: Portugal, Francia, Dinamarca, Estados Unidos, Italia, Suecia y Turquía. Las reuniones durarán hasta el día 29 en que se clausurará este Congreso que viene a ser la Junta general de la Federación. En la de este año se tratará de la ayuda que los esperantistas españoles pueden proporcionar al problema idiomático que se cierne sobre las organizaciones supranacionales como la ONU, la UNESCO, y algunas otras de tipo particular como la Cruz Roja, por ejemplo.

REUNION PRESIDIDA POR EL SEÑOR SOLIS RUIZ

Madrid.—En la mañana de ayer el ministro secretario general del Movimiento presidió, en uno de los salones del palacio del Consejo Nacional, una reunión a la que asistieron el vicesecretario general, el director general de Política Exterior, todos los delegados nacionales de FET y de las JONS y los jefes provinciales del Movimiento y gobernadores civiles de Alava, Albacete, Almería, Avila, Badajoz, Baleares, Cáceres, Castellón, Ciudad Real, Cuenca, Gerona, Guadalajara, Huesos, Jaén, León, Llerida, Logroño, Orense, Palencia, Pontevedra, Segovia, Soria, Teruel, Toledo y Zamora.

El ministro secretario general habló a los reunidos sobre las líneas generales del proyecto de reorganización de los servicios de la Secretaría general del Movimiento y cambió impresiones sobre diversos puntos de política general.

El ministro, por último, dió a los jefes provinciales reunidos consignas sobre el trabajo a desarrollar en los próximos meses.

LOS DUQUES DE WINDSOR EN PALAMOS



Palamos.— Los duques de Windsor a bordo del yate "Creole" del magnate griego Niarchos, a su llegada a Palamos. (Foto Cifra)

S. S. el Papa llega a Castelgandolfo

Ciudad del Vaticano.—El Padre Santo ha impartido su bendición a veinte mil peregrinos de trece naciones, en su última audiencia general en la basílica de San Pedro, antes de salir esta tarde para su residencia veraniega de Castelgandolfo.

También bendijo un velo de novia que le ofreció una joven francesa. Sentado en su trono el Romano Pontífice dirigió unas breves palabras a cada uno de los sesenta grupos de Italia, Francia, Bélgica, Canadá, Estados Unidos, Gran Bretaña, Holanda, Alemania, España, Brasil, Guatemala, Liechtenstein y Austria.

Aviones de caza de la RAF atacan a las fuerzas rebeldes de Omán

Londres.—Aviones de caza de la R.A.F. enviados para ayudar al Sultán de Omán desde Aden, han atacado a las fuerzas rebeldes que ocupan la mayor parte del Sultánato.

Previamente arrojaron octavillas requiriendo de los rebeldes que abandonasen la lucha y se retiraran a sus casas. Los rebeldes han hecho caso omiso de las octavillas y han decidido continuar la lucha.

RECHAZA EL IMAN UNA OFERTA DE PAZ DEL SULTAN

El Cairo.—El imán de Omán anuncia que ha rechazado un ofrecimiento de paz hecho por el Sultán.

Recepción ofrecida por el ministro de los EE. UU. a su colega español

Washington.—El secretario de la Marina norteamericana, Thomas C. Gates, ha ofrecido una recepción a bordo del yate "Sequoia" al ministro español de Marina, almirante don Felipe José Abárzuza.

Durante la recepción, al almirante A. E. Burke, jefe de operaciones navales de los Estados Unidos, propuso un brindis por la "fraternidad de los mares".

Gates resaltó las excelentes relaciones entre las Marinas de los dos países y añadió que había "un verdadero ambiente de camaradería".—Efe.

ESTADIA DESTRUIDA

Dublin.—La policía ha detenido a seis hombres a quienes se considera complicados en el atentado contra la estatua ecuestre del vizconde Gough, que destruyó totalmente dicho monumento, situado en el Parque Phoenix de esta capital. La estatua había sido destruida por el bronce fundido de los cañones que fueron capturados por lord Gough durante la campaña militar en India y China.—Efe.

ACUSACION

Londres.—La Unión Soviética ha acusado formalmente a Gran Bretaña de bloquear el acuerdo de desarme entre Oriente y Occidente en un "trato" con las potencias occidentales para ayudar al cancelier Adenauer a "ganar las elecciones alemanas de Septiembre próximo".

Esta acusación se contiene en una enérgica carta personal, de una extensión de cinco mil palabras, del primer ministro soviético Nicolai Bulganin, su colega británico Harold Mac Millan, entregada a este por el embajador soviético Jacob Malik el pasado lunes y hecha pública esta noche.

Bendición de la Tómbola diocesana de Caridad



Ayer se inauguró oficialmente en Burgos la Tómbola diocesana de Caridad, acto del que damos cuenta en octava página. En nuestro grabado un momento de la ceremonia de bendición, en la que ofició pontifical el Prelado de la diócesis, Dr. Pérez Platero. A la derecha, grupo de autoridades fotografiadas en la Tómbola. — (Foto Fede).

Endechas líricas

COMPOSTELA ES NUESTRO SIGNO

Por Juan de la Cruz LEBRERO ESCUDERO



Compostela es nuestro signo, nuestra luz, nuestra alborada y Santiago es el Patron y el Capitán de mi España.

Su perfil está entroncado en nuestra Historia preclara; nuestra Historia, que en su nimbo lleva la flor de sus ansias.

Porjado está nuestro imperio por SANTIAGO y CIERRA ESPAÑA y solo su corazón es la ruta que nos salva; que nos eleva y nos guía por soles que no se acaban, anjos que brillan el honor y la caridad cristiana y el valor y la hidalguía.

No es esta la Cumbre blanca, que nos legó por herencia nuestro Paladín sin tacha?

Apóstol de Jesucristo y Embajador de gran talla, le envío a nuestra nación para evangelizarla y tallar en su Blason la Doctrina que enseñara el Maestro angelical en su misión sacrosanta.

Santiago planta su alrón en tierras compostelanas y lanza lleno de fé, la semilla que heredara.

Hora a hora, día a día y su apostolado avanza, hasta que su Pabellón, en breña ingente y gallarda, conquista los corazones y la voluntad de España.

Siempre es Santiago el Coloso y el Patron de nuestra Patria. Por rios, por campamentos, por colinas y atalayas, el signo de Compostela es el triunfo y la atalaya de un resurgir permanente, que nunca arria sus alas.

Ocho siglos en la brecha con SANTIAGO y CIERRA ESPAÑA; ocho siglos en la brecha contra Mehomá y sus dagas. Ved a vuestro Capitán y Patrono que nos manda y en blanco corcel alado cosecha en nuestras batallas laureles interminables y hercismos, que le aclama por Titán y Paladín y Rey de nuestras hazafías.

Arcos de imperial fulgor y cúpula de esmeraldas; Clavijo le da su cetro; Covadonga, sus guirnaldas; el Salado su fulgor y su corona; las Navas. ¡MI UN MOMENTO SU FIGURA DEJA DE SER SOBERANA!

Los ríos le dan su cauce y las fuentes, linfas claras y las rosas, su perfume y los lirios se engalanan para ceñir su tizón, la más valiente y bizarra. Con el tributo ardoroso de fuentes, ríos y acacias, se funde el amor constante de tu heredad, que es España y el raudal de tu heroísmo y tu fe y tu arrogancia.

Vestida está Compostela como una novia dorada. Tiene los brazos abiertos; hecha está saeta y ascua para postrarse de hinojos ante Capa de grana y rendirle pletisita y gloria justre y preclara, pues eras nuestro horizonte y Patron de las Españas.

Resplandecen las banderas, los himnos besan la cara y Compostela está en pie, como sol de tu Cruzada, como faro y señalación y gloria que te proclama UNICO PUNTA ETERNO Y PATRON DE NUESTRA PATRIA.

25 de Julio de 1957
FESTIVIDAD DE SANTIAGO APOSTOL
GLORIOSISIMO PATRON DE ESPAÑA

LA HORA DE LA MUJER

PAGINA FEMENINA MODA, HOGAR, COCINA, CONSEJOS, LITERATURA, CURIOSIDADES, NOTICIAS.



Una Princesa deportiva



Estocolmo. — La princesa Birgitta es muy aficionada a los deportes y práctica al tenis, esquí y los ejercicios gimnásticos, así como los deportes náuticos. Aquí la vemos con otros compañeros durante el curso de navegación que sigue para obtener la correspondiente licencia y poder tripular embarcaciones hasta de 30 toneladas y transportar viajeros. La princesa es la segunda por la derecha. (Foto Cifra)

Norte y Sur, femenino

Del sol de media noche al sol del mediodía

Por María de CANTILLANA

El escritor español Angel Ganivet, nacido en el Sur, en Granada, en cuyos paisajes, en la Fuente del Avelano famosa, se inspiró para crear su libro titulado "Granada, la bella" por su profesión de diplomático, a la vez que por su inquietud intelectual y de artista, hubo de desplazarse al Norte de Europa, y escribió algunos libros sobre las destacadas figuras de los Países Escandinavos.

Nadie, pues, mejor que Ganivet pudo constatar los distintos caracteres femeninos, auténticos antipodas de pies pequeños, de las mujeres que viven la influencia con la luz espléndida del sol de Mediodía. Ganivet vivió intensamente, como él sabía vivir. Escandinavia, la gran Península adherida a la meseta oriental de Europa por el amplio istmo de que determina el golfo de Botnia, en su avance hacia el Norte europeo. Pese a su ascendencia granadina, acaso es cierto que Angel Ganivet tuvo algo de espíritu nórdico. No es extraño; corre por páginas de libros bien selectos, la teoría de que también Cervantes, el Príncipe de los Ingenios españoles, tenía en su prosa, y en su espíritu, acentos que recuerdan el Norte. "Sus mujeres —se ha dicho— casi siempre son rubias y muy blancas". Se refieren a los tipos femeninos del Quijote, y de "Persiles y Sigismunda" novela que ocurre en el Mar del Norte, con trances de aventureros de una embarcación semántica. Sea como sea, Ganivet sintió Escandinavia.

En Copenhague, en Oslo, en Finlandia —un libro de Ganivet se titula "Cartas Finlandesas"— y en otras comarcas del Mar del Norte, corre la leyenda, o el mito, de que el Sol es de herencia femenina. En el Norte, el Sol es mujer. De aquí que el Sol de media noche sea el espectáculo más lleno de ternura y de romanticismo, que pueda gozar un alma occidental.

Esto de que el Sol se le tenga por femenino, o por masculino, tiene indudablemente su importancia. La mujer del Norte, acostumbra a que el astro Rey sea Estrella Reina, se enorgullece hasta llegar al más audaz de los "feministas" de acción, aunque se sienta muy delicada.

No se puede, de ningún modo, comparar a las "feministas" del Norte con la dulzura de las palomas. Allí, lo que abundan son las bandadas de anades libres, que gustan de una vida nómada, errante...

Sólo que la vida en los países nórdicos, por el intenso frío, lleva a amar el hogar. Este entonces, a lo divino, el alma de las mujeres. Hasta las más originales y "feministas", acaban en palomas, cuando se sientan madres.

Ellen Key —1849-1926— consiguió realizar muchas de sus aspiraciones feministas (llamémoslas así) tales como el seguro de maternidad, el pago de salarios eficientes, suficientes para la vida; consiguió que las mujeres trabajadoras cesaran en sus tareas sin pérdida de jornales, antes del alumbramiento de sus hijos, y unas semanas después del alumbramiento; y muchos beneficios más... Ahora bien, las mujeres del Sol del Mediodía son comparables con las otras palomas, mejor que las del Norte.

Fémmina inquieta

Doña Loli y sus guantes

Por Jeromín DE GUADALUPE

Los guantes de doña Loli son conocidos sobradamente en toda la ciudad: "Doña Loli, la de los guantes", suele decir la opinión pública. Y no lo dicen compasivamente, ni socarronamente, sino con cierto aire de respeto a las virtudes intrínsecas de la dama cristiana.

Porque doña Loli es respetable, aunque tenga lo que podemos llamar "mania de los guantes". Los posee de toda suerte de pieles; de todos los colores, aunque prefiere los azules, sin que jamás haya querido explicar la razón de esta preferencia.

El comercio de los guantes es siempre un comercio difícil. Los guantes son artículo caprichoso. Y más caprichosos sus compradores.

Los guantes en doña Loli no responden a una necesidad de defensa contra el frío ni a exigencias de la virtud de la limpieza, sino a un postulado de su elegancia, a cierta pose de distinción a la que no es capaz de renunciar. Alguna vez lo intentó pero le fué enteramente imposible: ni los motivos penitenciales en la Santa Cuarentena, ni el calor del verano la pusieron jamás en trance de renunciar a su capricho.

Pero es el caso que jamás se puso simultáneamente los dos guantes. A lo sumo uno... Y esto tanto en la mano derecha como en la izquierda.

¡Qué bien luce sacudir uno de ellos como al descuido! Parece una indicación a fin de que lo observen y lo admiren. Porque los guantes han tenido la suerte de pasar a la historia de nuestro lenguaje. Decimos: "comer de guante... ganar de guante..." y también decimos "de guante blanco". Hemos de hacer gustosamente una salvedad: doña Loli no abusa de los guantes para su aprovechamiento, Doña Loli jamás ha tomado algo en casa ajena. Se exceptúan los dulces...

Y ciertamente le gustaba jugar con los guantes para tomar delicadamente las exquisiteces de la confitería.

Jamás tuvo prisa para quitarse los guantes, o, por mejor decir, aquel que cubría una de sus manitas. Lo hacía despaciosamente... con delicata morosa...

Doña Loli miraba por el rabillo del ojo para recoger impresiones de las amigas. ¡Cómo le gustaba la estimación de su elegancia! Y no hemos de negarle cierta elegancia espiritual. En la vida social ciertos matices de elegancia en el vestir, en el andar, en las actitudes, suponen otros matices que son nacidos de lo más hondo del alma. Doña Loli era una de esas damas que con los guantes aspiran a demostrar la elegancia interior. Y no es que le faltaran otros afectos de su espíritu: belleza; para ella era así: había puesto el máximo interés en esta demostración efímera de la elegancia que se estuma.

Doña Loli tiene una personalidad acreditada por la tradición de sus virtudes familiares y personales que todos reconocen. Por el ejercicio frecuente de su caridad acrisolada. Por el buen trato que generosa concede a toda suerte de personas. Pero ella ha querido hacer una conquista propia, una conquista lograda con el aire de los guantes... ¡Salve,

Semblanzas femeninas

Julietta Guicciardi, la muchacha a la que Beethoven dedicó "Claro de Luna"

Por Emilio FOrNET de ASENSI

Una de las páginas más patéticas, la más inspirada seguramente, de toda la música occidental, europea, es el "Claro de Luna" de Luis Van Beethoven. Miles de veces, ha hecho sentir, y pensar, con su pausada y solemne melodía, de lentos acordes, a corazones humanos en momentos de emocionada melancolía.

Sin embargo, pocos sabrán que esa profunda música, que raya en lo filosófico, en lo metafísico, empapada de dolor viril, humana, de resignación y anhelos de Divinidad, está dedicada por su

genial autor, a una linda muchacha que había sido su prometida, Julieta Guicciardi.

No era el "pobre" Beethoven, en el correr cotidiana de la vida, un ser deseable para la amistad, menos aun para el amor de esposa. Irritable, supermelancólico, a veces, rehusa el trato social, descuidado en la indumentaria, los cabellos largos y en desorden, hacia la corbata de seda. Caminaba siempre con las manos atrás, el sombrero de copa en los dedos engarfiados, la melena leonina al viento. Su alma que era de fuego, lo consumía, en una inquietud constante, de creación armoniosa. Parece ser que, con todo eso, el padre de Julieta, el Sr. Guicciardi, negociante, hombre de cálculo y de orden, se opuso terminantemente a la boda de su hija con el músico. Además, Beethoven no hubillante hogar, tenía que mantener a sus hermanos. No habían conocido a su madre, que murió siendo muy joven. El padre fue un ser un tanto abyecto, de conducta indeseable, que cuando Luis era niño, le había atormentado obligándole a estudiar "de un modo" desesperante el violín, quería imitar el caso de niño prodigio de Mozart, para explotar a su hijo por las Cortes de Europa. La vida fue para Luis

Van Beethoven, una madrastra sin corazón. Por eso respondió su carácter con aquel continuo malhumor que le cerraba el ceño, y le hacía difícil la convivencia con sus "semejantes" si es que una sensibilidad tan excepcional como la de Beethoven ha podido tener "semejantes", nunca. Pero, piensa uno, que mucho debió de amar a Julieta Guicciardi, para unir el nombre de la muchacha, a su más honda composición, El "Claro de Luna", es el culmen, la cima de la inspiración genial del músico de Bonn. Con la menos cantidad de materia sonora, hay en esa inquietante armonía melódica, la más grandiosa cantidad de espíritu, de alma, de pasión sublime, contenida, frenada en una seriedad de infinidad y de paz, más allá de la tierra.

Debería, pues ser mucho más conocida, renombrada, Julieta Guicciardi, de que, en realidad es. Si a sus ojos, que debieron ser azules, con algo inefable de esa luz lejana, de ese temblor de misterio que tienen las estrellas en la bóveda de Primavera, si a su sonrisa, y a la candida pureza de su frente —donde quizá alguna vez puso sus rudos labios el poeta músico de "Claro de Luna"— se deben las notas expresivas de los más hermosos y nobles sentimientos humanos, Julieta Guicciardi merece, ciertamente, ser recordada como la Beatriz Portinari, la adolescente de Florencia, inspiradora de la "Divina Comedia" de Dante, y como Laura, la Musa de los Sonetos bellísimos de Petrarca.

La mejor oportunidad para conocer psicológicamente al futuro marido

(Servicio de «Argos», especial para DIARIO DE BURGOS. Prohíbida la reproducción).

Estamos en el supratemporal tiempo de las vacaciones. Flusión de tantos meses durante tood el año. Tiempo de frivolidad, ocio, diversión. El tiempo dorado y azul para soñar, para reír, para broncear nuestra piel con los rayos solares y también —¿por qué decirlo?— para intentar «platear» el alma románticamente a la luz de la Luna, con un galán enamorado a nuestro lado.

La moda y las futuras mamás

Por MAYTE

Hasta hace pocos años, la mujer que esperaba la venida de la "cigüeña", con toda ilusión, se vicia en un plan de infirmería tal, en cuanto a la situación se refería, que en lugar de arreglarse más, abandonaba sus cuidados personales durante unos meses ya que, según ellas, de todas formas estaban tan mal que no merecía la pena otra cosa que no fuera la higiene esencial. Hoy, por fortuna, las cosas han cambiado y durante ese período de tiempo la mujer se cuida tanto o más que en cualquier otra época. Los modistos diseñan trajes especiales y los peluqueros se afanan en peinados que vayan bien a la futura madre.

Recientemente la Televisión Española, en colaboración con una Casa de Modas, presentó un desfile de modelos exclusivamente dedicados a las "mamas". Todos ellos eran encantadores y prestaban una elegancia y personalidad que solamente exclamaciones de "qué monada" levantaban a quien los contemplaba.

Todos, sin excepción, se componían de dos piezas: falda y blusón. La primera, de tubo con la pieza elástica en la cintura que todas conocéis y que permitirá el acomodamiento según vaya siendo necesario de de sí.

Las blusas, muchas veces son de mismo tejido que la falda, pero, en estos días estivales, parecen togar preferencia las de lunares blancos y azul marino, para acompañar a faldas del mismo color. También resultará muy gracioso un conjunto formado por falda marrón y blusa rayada amarilla.

Los estampados elegidos para estas toaletas especiales han de ser de tamaño discreto y colores suaves.

Los escotes resultan muy bien redondeados hasta los hombros y con un lazo en la parte alta del cuerpo. Los de tipo "Sabrina", con dos pequeños nudos también son graciosos.

Hay que huir de los bolsillos, collares grandes y toda nota que

Chocolates "Tupinamba"

Baratísimos — CALIDAD
Los vende todo el Comercio

Conocimientos útiles que entretienen

El mármol se limpia frotando con una solución de 60 gramos de cloro por un litro de agua. Se fortan bien las manchas y se aclara con agua.

Para conservar el perejil fresco no es conveniente meterlo en agua, que le pone amarillo, sino en un tarro herméticamente tapado, en silito fresco.

Para evitar en la cocina, se espolvorean los tejidos de lana con polvos de Bórax o con granos de pimienta.

Cuando el horno está demasiado caliente, da excelente resultado, para evitar que se quemen los alimentos introducidos en él, poner un cacharro con agua fría que evitará se quemen los manjares.

Durante las vacaciones ellos se nos revelan "tal como son"

La mejor oportunidad para conocer psicológicamente al futuro marido

(Servicio de «Argos», especial para DIARIO DE BURGOS. Prohíbida la reproducción).

Estamos en el supratemporal tiempo de las vacaciones. Flusión de tantos meses durante tood el año. Tiempo de frivolidad, ocio, diversión. El tiempo dorado y azul para soñar, para reír, para broncear nuestra piel con los rayos solares y también —¿por qué decirlo?— para intentar «platear» el alma románticamente a la luz de la Luna, con un galán enamorado a nuestro lado.

¡Ahí! El galán enamorado juega, sin duda, el papel más importante para unas vacaciones ideales.

Pero ¿no te ha ocurrido pensar, simpática lectora, si eres soltera, que el tiempo de las vacaciones es el mejor período de pruebas para conocer la verdadera personalidad de tu novio o tu amigo, que puede llegar a ser, quizá, si las cosas «ruedan» bien, tu marido?

La escritora inglesa Angela Bradbury asegura que las «vacaciones con novio» o amigo son una oportunidad magnífica para someterlo a prueba. De la mañana a la noche él se revela «tal como es», en una serie de detalles que deben ser valorados y captados para hacer una completa discción de su personalidad. Claro es que interesa muchísimo no equivocarse y saber con quién podemos llegar a pasar el «Rubicón» de la vicaría.

He aquí el «test» psicológico de vacaciones propuesto por Angela Bradbury en «Daily Express» de Londres:

CUANDO EL VE PASAR UNA CHICA PRECIOSA...

A) ¿Te dice lo «precioso» que tú eres?

B) ¿Te dice que es una chica bastante mona?

C) ¿Te recuerda que debes empolvarle la nariz?

CUANDO EL TIEMPO REFRESCA...

A) ¿Te dice: «Abrirete, no te enfriarás?»

B) ¿Estoy helados?

C) ¿No para de estornudar?

CUANDO DAIS UN PASEO EN AUTO O EN MOTO...

A) ¿Consulta el mapa y conduce?

B) ¿Te entrega el mapa para que tú lo consultes?

C) ¿Te dice: «Es que no tienes idea de la dirección?»

CUANDO TRANSPORTAS EL EQUIPAJE...

A) ¿Te cargó el bulto más pesado?

B) ¿Te dice: «Ten cuidado con las maletas?»

C) ¿Te entrega el equipaje para que tú lo lleves?

CUANDO HAY QUE ELEGIR ENTRE TENIS Y PISCINA...

A) ¿Elige lo que a ti más te gusta?

B) ¿Acepta un juego contigo?

Si has respondido más de diez preguntas de los apartados «B»...

Bueno. No es que ese chico esté mal, pero como él hay muchísimos.

Si has respondido más de diez preguntas de los apartados «C»:

No te entusiasmas con ese muchacho. Como marido no resultará muy recomendable. ¡Tú véralo!

MARIBEL

Cocina de verano

En estos días en que el termómetro sube con rapidez vertiginosa, no puede faltar una buena ensalada en ninguna mesa, pensando en ello voy a daros una sencilla fórmula para una salsa que va bien con toda clase de ellas.

Se vierte en la ensaladera una cucharada de vinagre, sal y un poco de pimienta del polvo. Se remueve bien y se añaden dos cucharadas de leche. Como veís, tenéis la particularidad de suprimir el aceite y, por lo tanto, el sabor desagradable que éste deja cuando no es refinado y es utilizado en crudo.

Chocolates "Tupinamba"

Baratísimos — CALIDAD
Los vende todo el Comercio

Conocimientos útiles que entretienen

El mármol se limpia frotando con una solución de 60 gramos de cloro por un litro de agua. Se fortan bien las manchas y se aclara con agua.

Para conservar el perejil fresco no es conveniente meterlo en agua, que le pone amarillo, sino en un tarro herméticamente tapado, en silito fresco.

Para evitar en la cocina, se espolvorean los tejidos de lana con polvos de Bórax o con granos de pimienta.

Cuando el horno está demasiado caliente, da excelente resultado, para evitar que se quemen los alimentos introducidos en él, poner un cacharro con agua fría que evitará se quemen los manjares.

Frases célebres sobre la mujer

La más útil y la más honrada ciencia y ocupación de una madre, es la ciencia del hogar. — (Montaigne).

No puedo especificar de ningún modo cuál es el primer mérito de una mujer; pero, normalmente, la primera pregunta que se hace es: «¿Es hermosa?» La segunda: «¿Tiene espíritu?» Suceede raramente que se haga una tercera pregunta. (Fontenelle).

Las mujeres no tienen mayores enemigos que a las propias mujeres. — (Duclos).

Todos los razonamientos de los hombres no valen un sentimiento de una mujer. — (Voltaire).

La mujer tiene que encajarse en su casa, gustar a su marido, ganar su confianza y encantarlo menos por su belleza que por su virtud. (Fenelon).

Beethoven fue un gran romántico, sin duda, pero su constructiva forma, perfecta en la expresión, es clásica, la había aprendido del magnífico señor de las Armonías el "Kapellmeister" — como se decía en alemán —, Juan Sebastián Bach. Sabio de lo que la música tiene de matemática celeste misteriosa, el gran organista Bach, era de un purismo, de un deparado clasicismo; y sin embargo, era un sensitivo celeste, un "romántico", antes de que la palabra se adhiera al estro de una época determinada. Los dos grandes maestros, tuvieron un trágico crepúsculo de sus vidas. Bach se quedó ciego, a mitad del camino; Beethoven, completamente sordo. Obtusado, para ellos, el sentido que más necesitaban y amaban —pues Bach era un constante escritor y copista de sus obras, y Beethoven quedó sin poder oír jamás su música— debieron sufrir enormemente. Pero el sufrimiento, en las grandes almas, es el combustible necesario a la llama de la elevada inspiración.

Julietta Guicciardi, no pudo vivir en nada, aquel sufrir constante del hombre genial, que, por poco tiempo, había sido su prometido. Probablemente se casó. Se casaría, Julieta, a gusto de su padre. Vivió, acaso, una vida apacible, y tranquila, rodeada de sus pequeños. A veces, en una de esas gloriosas noches alemanas, en que sobre la campiña, en un cielo todo bordado de grandes nubes, blancas y grises, aparece la luna, blanca, redonda, exparcendo la dulce claridad de su luz, melancólica, Julieta pensaría en Beethoven y oíría en su corazón los acordes lentos, majestuosos, de dolor resignado y profundo, en cuyo tejido sonoro va para siempre, bordado su nombre: Julieta Guicciardi. La amada del genio de la Música.

Secretos de belleza

Durante esta temporada que tanto se lucen las piernas al descubiertas y hace tan horrible la menor muestra de vello, da excelente resultado el uso de la piedra pómez sobre la piel engrasada actuando como eficaz depilatorio si tenemos constancia y tesón.

A veces el exceso de trabajo, luz, polvo, falta de sueño, producen irritación de ojos e inflamación de los párpados; bastan unos minutos de reposo con los ojos cerrados y unas compresas empapadas en agua de azufres o agua de rosas templada, para que desaparezca.

El mundo enigmático de los sueños

«¿Qué has soñado esta noche. Esta es la salutación diaria, los "buenos días" que mi compañera, mi amada esposa, me lanza cariñosamente todas las mañanas. La obsesionan los sueños, los cree visiones ciertas del alma, y que pueden producir acontecimientos, o de bonanza o de desdicha. Eso, según tengo experimentado, le ocurre a casi todas las mujeres. Crean en sus sueños. En lo que a mi mujer respecta le ha ocurrido varias veces adivinar, por sus pesadillas, o placenteras visiones de durmiente, lo que nos iba a acontecer, en plazo breve. (No habrá, pues, más remedio que tener fe en los sueños? No hay en todos; mucho de lo que se sueña suelen ser cosas insustanciales y tontas. No obstante, entre tantos sueños, a veces representa la cueva del subconsciente, en "las galerías del alma" que dijo el poeta, el Personaje que nos trae un Mensaje secreto, del "Más allá". A ese silencio Paje de los Sueños, Maestri, el exquisito escritor belga, le llamó: «El Desconocido que viene con nosotros». Creo

que, a veces, ese Desconocido acompañante de nuestro camino en la vida, "sabe" lo que ha de acontecernos. Si es una fatal desgracia, uno siente un escalofrío misterioso de lo que va a hacer, sufrir, intensamente, si es un golpe de suerte, sentimos que algo placentero ocurre, y que, de un momento a otro veremos sonreír a la Diosa Fortuna, mirándonos a los ojos... Esas sensaciones suelen venir en los sueños, especialmente. Es un mundo extraño, en verdad.

«He muerto para el mundo». Eso lo cuenta Flamarion. Nunca me ha sucedido un caso así; y por lo tanto, no puedo creer en esas historias. Pero, desde luego, me place mucho soñar con los amores míos que han muerto; verles de nuevo, vivientes, alegres, sonreír y hablar, y tejer secuencias de la vida cotidiana del pasado. Eso es una buena compensación al dolor de su pérdida. Poder soñarlos, es una esperanza de todas las noches...

Viene a visitarnos nuestros muertos queridos. Comunican con nuestras almas, nos predicen fortuna o adversidad, desde las sombras insubstanciales de la Muerte.

Hubo un propagador, un vulgarizador de Astronomía, llamada Flamarion, que creía en los sueños promotores y cuenta muchas historias de sueños que se hicieron realidad; en sus libros de divulgación. Cuando una persona querida está ausente de nosotros y le llega el traste de morir, su alma se nos presenta en nuestros sueños, y la vemos con pungida, y llorosa, y nos dice:

que, a veces, ese Desconocido acompañante de nuestro camino en la vida, "sabe" lo que ha de acontecernos. Si es una fatal desgracia, uno siente un escalofrío misterioso de lo que va a hacer, sufrir, intensamente, si es un golpe de suerte, sentimos que algo placentero ocurre, y que, de un momento a otro veremos sonreír a la Diosa Fortuna, mirándonos a los ojos... Esas sensaciones suelen venir en los sueños, especialmente. Es un mundo extraño, en verdad.

Viene a visitarnos nuestros muertos queridos. Comunican con nuestras almas, nos predicen fortuna o adversidad, desde las sombras insubstanciales de la Muerte.

Hubo un propagador, un vulgarizador de Astronomía, llamada Flamarion, que creía en los sueños promotores y cuenta muchas historias de sueños que se hicieron realidad; en sus libros de divulgación. Cuando una persona querida está ausente de nosotros y le llega el traste de morir, su alma se nos presenta en nuestros sueños, y la vemos con pungida, y llorosa, y nos dice:

y que sean ellos los que elijan el tema, el argumento y sus escenas a desarrollar...

«Bien. ¿Qué has soñado esta noche?... Suelo ocurrirme que sé que he soñado. Con frecuencia sé que se trataba de una larga historia; pero también ocurre lo siguiente: no me acuerdo, en absoluto de nada. Así, de pronto, todo ha quedado borrado de mi "psiquis". También ocurre que, de improviso, lo que los psicólogos llaman la "Memoria involuntaria" me regala, en un relámpago interior de claridad, todo el sueño, de una vez.

Lo que me acerca a creer en la extraña vida de los sueños, es haber visto alguna vez, dormido, un paisaje, o una plaza de una ciudad, o una grandiosa Avenida, que, muy extrañamente, yo tengo la certidumbre de que sean "verdad"... pero que nunca, en la vida, los he visto "real" y "verdadamente" en su objetiva visión y presencia auténtica. "El alma sabe muchas cosas que la Razón no comprende..."

Importantes préstamos del Crédito Agrícola a Gumiel del Mercado Gumiel de Hizán y Gastrillo de la Vega

El subsecretario de Agricultura comunica en telegrama al señor gobernador civil lo siguiente: "Para conocimiento y efectos significativos que en sesión comisión ejecutiva Crédito Agrícola celebrada hoy, se ha concedido un préstamo de 645.000 pesetas al grupo sindical de colonización de Gumiel del Mercado, otro de 790.000 al de Gumiel de Hizán y otro de 1.200.000 al de Gastrillo de la Vega."



Proyecto de ley introduciendo modificaciones en el Código Civil sobre el régimen del matrimonio

Comprende algunas novedades en materia de adopción y aborda el problema de la capacidad jurídica de la mujer

Es publicado en el último "Boletín de las Cortes"

Madrid.—En el "Boletín de las Cortes" últimamente publicado se inserta un proyecto de ley relativo a la modificación del Código Civil, la más extensa de las introducidas hasta ahora, y que afecta principalmente al régimen del matrimonio. Introduce algunas novedades en materia de adopción, aborda el problema de la capacidad jurídica de la mujer, plantea y modifica mucho tiempo, y modifica la regulación de los derechos sucesorios del conyuge superviviente, estableciendo un régimen más simple, a la vez que aumenta la participación viudal. Con este texto se evita la disgregación de las normas y se ha cuidado que las repercusiones de la reforma no lleven más variación que la impuesta por la necesidad de armonizarla. El proyecto se preocupa ante todo de la necesidad de respetar a la libertad de contraer matrimonio, mejorar la situación jurídica del adoptado y liberar a la mujer de ciertas limitaciones en su capacidad. Queda establecido claramente el carácter supletorio del matrimonio civil. Basta que uno de los contrayentes profese la religión católica para que no quepa otra clase de matrimonio que el canónico. Es

decir, que la catolicidad ha de darse en ambos contrayentes para que la clase civil del matrimonio sea posible. Se declara la competencia de la Iglesia para conocer y definir las causas matrimoniales en materia de nulidad, dispensa de matrimonio rato y no consumado y de aplicación del privilegio paulino. Se ha querido desterrar el término divorcio y sus derivados. Explicítamente reconocida la competencia de la Iglesia respecto al matrimonio canónico, el estado se limita a regular los efectos civiles, buscando en un tiempo la independencia de la autoridad eclesiástica y la garantía de inscripción en el registro. Se conserva el registro especial para los matrimonios de conciencia, cuyas peculiaridades se armonizan en el nuevo texto con la ordenación general de los matrimonios. Se fijan dos clases de adopción: la plena y la menos plena. La plena se reserva exclusivamente a los abandonados y expositos. La edad para adoptar ha sido disminuida, fijando el límite mínimo de los treinta y cinco años. La diferencia de edad entre adoptante y adoptado ha sido aumentada de quince a diez y ocho años. Las prohibiciones referentes a los adoptantes no experimentan más alteración que la de incluir en ellas a los hijos naturales reconocidos. Entre adoptante y adoptado persisten los deberes y derechos que reciprocamente tienen los padres y los hijos. La adopción ha de ser de la mayor estabilidad y se la declara irrevocable, aunque puede impugnarse por motivos especiales dejados a la apreciación judicial y a petición del Ministerio fiscal, durante la minoría de edad e incapacidad del adoptado. En el caso del exposito o abandonado se fija al padre o madre para imputar la adopción de su hijo, el vínculo adoptivo se asemeja a la situación del hijo respecto de su padre. En la adopción plena, adoptante y adoptado ocupan, en sus respectivas herencias, el mismo lugar que los hijos naturales reconocidos y los padres de los reconocidos. Al hijo adoptado o la adoptante, si el adoptado fuera menor de edad, la patria potestad se extingue. Los ascendientes y colaterales del adoptado no son llamados a la tutela legítima. En cuanto a la capacidad jurídica de la mujer, se reconoce, tanto para ser testigo en los testamentos como para desempeñar cargos tutelares. Ha sido detenidamente considerado el problema de la patria potestad del conyuge binubo. La reforma establece un régimen común para el conyuge binubo, no lo que se refiere a sus derechos respecto de los hijos del anterior matrimonio, teniendo en cuenta la necesidad de proteger a los hijos frente a posibles influencias del conyuge del progenitor. Dispone que se conserve en todo caso la patria potestad con motivo de las nuevas nupcias, si bien entendido en el sentido de potestad de guarda, sustituyendo y educación; previene la posibilidad de excluir o modificar otros efectos de la patria potestad a virtud de resolución judicial para impedir que el nuevo matrimonio redunde en perjuicio de los hijos del anterior; crea un organismo tutelar y reconoce como causa de emancipación de los hijos las segundas nupcias del padre o de la madre.

Por demandario el principio de autoridad marital se exige la licencia del marido para la aceptación por la mujer de cargos tutelares, si el marido es capaz para darlo. Se atribuyen a la mujer nuevas facultades en orden a la disponibilidad y gravamen de los bienes gananciales. Los intereses de la mujer en las sociedades financieras quedan más protegidos. Se aseguran solemnemente los derechos y legítimos intereses de los conyuges en la demanda de separación o nulidad del matrimonio, singularmente los de la mujer, de ordinario más expuestos a sucumbir y con la mirada puesta en los hijos que encarnan el más estimable bien que debe salvarse cuando la familia hace crisis o ha perdido el patrimonio. Al revisar los derechos sucesorios en la mujer se ha planteado la oportunidad de proceder a la ampliación de los derechos sucesorios del conyuge sobreviviente indistintamente. El proyecto de ley modifica diversos artículos, como antes se dice, y en él se prohíbe el matrimonio al menor de edad que no haya obtenido las licencias de las personas a quien correspondía otorgarla; a la viuda, durante los trescientos días siguientes a la muerte de su marido, o antes de su alumbramiento si hubiese quedado encinta o a la mujer cuyo matrimonio hubiera sido declarado nulo, al tutor con las personas que tenga o haya tenido un guarda hasta que, fenecida la tutela, se aprueben las cuentas de su cargo. Si se tratase de hijos naturales reconocidos o legitimados por concesión real, la licencia deberá ser pedida a los que le reconocieron y legitimaron, a sus ascendientes y al consejo de familia; si se tratase de hijos adoptivos, al adoptante. Los demás hijos legítimos obtendrán la licencia de su madre cuando fuere legítimamente conocida. La de los abuelos maternos, en el mismo caso y, en falta de unos y otros, la del conyuge de familia. Ninguno estará obligado a manifestar las razones en que funda conceder o negar la licencia. Si a pesar de la prohibición se casaran el matrimonio será válido, pero los conyuges quedarán sometidos a determinadas reglas. La mujer casada que interponga demanda de nulidad de matrimonio o separación, podrá solicitar que se faculte para separarse provisionalmente. Si fuera menor de edad, quedará confiada a su padre, a su madre o a la persona a quien correspondía la tutela. Se determinan en la ley las medidas que adoptará el juez para admitir la demanda de nulidad. El juez podrá encomendar los hijos a otra persona o a una institución adecuada. El marido conservará la administración y disposición de los bienes. El proyecto de ley que modifica el título IV de la primera parte del libro III de la Ley de Enjuiciamiento Civil se refiere al matrimonio y a la situación jurídica de la mujer, y en él se dictan las medidas provisionales en relación con las personas, con la mujer casada y con los hijos de familia y se determinan las medidas que el juez podrá adoptar en cada uno de los casos.—Cifra.

Se ha de pensar en una integración y coordinación progresiva de todas las actividades sanitarias nacionales

Declaraciones del nuevo director general de Sanidad

Madrid.—El nuevo director general de Sanidad, doctor don Jesús García Orcoyen, en unas declaraciones que publica hoy el periódico "Madrid" dice que ha aceptado el cargo por un profundo sentido de sus obligaciones como español y por cordial afecto hacia el ministro de la Gobernación; se abstiene de adelantar un programa de acción, por el momento, y expresa su lealtad, respecto y gratitud a S. E. el Jefe del Estado. "Para el doctor Palanca, que ha dedicado gran parte de su vida y esfuerzo, al estudio y solución de los problemas sanitarios, tengo extraordinaria admiración y agradecimiento personal y, como decano de la Facultad de Medicina, por la amplia y cordial acogida que me ha dispensado en cuantos problemas de coordinación sanitario-decente le he planteado en estos últimos años." En cuanto a cómo ve el panorama actual de nuestra sanidad se expresó así: "Creo que en su expresión morfológica y funcional, sufre una crisis de crecimiento ante las necesidades sentidas en diversos sectores, o en virtud de orientaciones políticas o sociales, han surgido instituciones que han superado de momento la organización de esta Dirección General de Sanidad, dando lugar a una dispersión de esfuerzos y actividades que rompe la armonía necesaria en la sanidad de un país. Se ha de pensar, por tanto, en una integración y coordinación progresiva de todas las actividades sanitarias nacionales, pero no como resultado de un espíritu de abstracción impudicada y arbitraria, sino como la consecuencia de una labor meditada y eficaz, y con el ritmo y medida elementalmente necesarios." Concede el doctor García Orcoyen mucha importancia a la sanidad dentro de la organización de un país. "El número de profesionales, su elevada calificación intelectual, el gran volumen económico de sus medios de trabajo y su gran influencia social representan un magnífico instrumento de gobierno, encajados debidamente en la sociedad. Por ello su acoplamiento no

puede hacerse a base de una fría matemática de seguros, sino con nuestra peculiaridad española, en la que no puede faltar esa chispa de calor humano que informa siempre la actuación del médico y demás clases sanitarias, factor imprevisible en todas las previsiones, que corre el riesgo de perderse en unas relaciones friamente contractuales.—Cifra.

Dice Pekín que en una lejana provincia china ha sido aplastada una revuelta anticomunista

Hong Kong.—Radio Pekín anuncia la sofocación de una revuelta anticomunista en la lejana provincia de Tsigai, próxima a la frontera tibetana, y afirma que fue organizada por "intelectuales" y financiada por "capitalistas" desde el extranjero, con el fin de establecer un Gobierno de todos los partidos. Arega la emisora que han sido detenidos cincuenta dirigentes de la revuelta.

Marcha penitencia de los Jóvenes al Monasterio de San Pedro de Cardena

Se celebró anoche con gran concurrencia

Según teníamos anunciado, anoche, a las once, se congregaron en la Catedral numerosos jóvenes burgaleses tanto de la capital como de diversos lugares de la provincia, respondiendo al llamamiento de la Juventud Católica de Acción Católica, para tomar parte en la marcha penitencia que el Sr. M. entonaron una solemne Salve y seguidamente marcharon al Palacio Arzobispal, donde saludaron al Prelado de la diócesis, Dr. Pérez Platón, que les dio la bendición. Después de ésta y portadores de antorchas, iniciaron la marcha hacia el Monasterio, entonando cánticos penitenciales. Y una vez en el histórico cenobio, se desarrolló el programa previsto. En primer término hubo una solemne Hora Apostólica, con intervención del Rvdo. P. Abad mitrado, Fray María Bartolomé Pérez Luzzardo y después se celebró una misa dialogada, terminada a la cual fue entonado, como acto final, el Himno de la Juventud de Acción Católica. A la hora en que cerramos esta edición, los componentes de la marcha penitencial han emprendido el regreso a nuestra ciudad, en autocares.

Un criminal desconocido mata al conductor de un camión y a dos jóvenes

Se supone que el asesino está loco

Cae otro avión "Neptune" en el Pacífico

Caribad (Méjico).—El conductor de un camión y dos jóvenes muchachos en esta capital dando cuenta de que cuando se encontraban pescando merluza en el Gran Sol se ha hundido el pesquero de Pasajes "Andonegui Antón", que hacía pareja con el "Andonegui Petrachó". Este último pudo salvar a la tripulación del primero y después de dar cuenta del accidente a la emisora costera de Iquido emprendió el regreso rumbo a Pasajes. Se ignoran las causas que hayan podido motivar el siniestro del "Andonegui Antón", si bien en otro barco pareja dejaba en el agua, se supiere que se trataba de una vía de agua. El propietario del barco es don Javier Andonegui, de Pasajes.

HUNDIMIENTO DE UN PESQUERO ESPAÑOL

San Sebastián.—Se han recibido noticias en esta capital dando cuenta de que cuando se encontraban pescando merluza en el Gran Sol se ha hundido el pesquero de Pasajes "Andonegui Antón", que hacía pareja con el "Andonegui Petrachó". Este último pudo salvar a la tripulación del primero y después de dar cuenta del accidente a la emisora costera de Iquido emprendió el regreso rumbo a Pasajes. Se ignoran las causas que hayan podido motivar el siniestro del "Andonegui Antón", si bien en otro barco pareja dejaba en el agua, se supiere que se trataba de una vía de agua. El propietario del barco es don Javier Andonegui, de Pasajes.

OTRA VICTIMA DEL EXPRESO NIZA-PARIS

Marsella.—Al fallecer un muchacho de cinco años, herido en el accidente del expreso Niza-París, ascienden a veinticuatro las personas muertas en el descarrilamiento de un pesquero español.

SE ESTRELLA OTRO AVION "NEPTUNE"

Honolulu.—Un portavoz de la Marina ha anunciado que un avión de bombardeo tipo "Neptune" se ha estrellado contra el mar en Punt Barberos y que unidades navales y aviones se dirigen hacia dicha región.

Testigos presenciales del accidente señalan que vieron cómo el aparato se enormemente elevó siete tripulantes, al estrellarse contra el mar hacia explosión.

Proyección de "Pasos"

la película española presentada en el Festival de San Sebastián

También se celebró una fiesta en Gudamendi

San Sebastián.—Se ha celebrado la cuarta jornada del Festival Internacional del Cine con más animación y mayor brillantez si cabe, que las precedentes. Por la tarde no hubo proyección. Se dedicó a una fiesta en el campo del tiro a pichón de Gudamendi, dedicado para las actrices que toman parte en el certamen internacional. Destacó la destreza de Elena Barrios, que se llevó los premios y las ovaciones del gran gentío concentrado en Gudamendi. Terminada la prueba deportiva, hubo un desfile de modelos y joyas, que fue presenciado por todos los artistas y los invitados, con singular atención. Por la noche, a las once y cuarto, se estrenó, en función de gran gala, la película española, presentada oficialmente al festival, "Pasos", según guión de Clemente Pamplona. Como complemento se proyectó el cortometraje, también español "Costas del Sur". Ambas películas fueron aplaudidas al término, su proyección. Entre las personalidades del mundo del cine llegadas hoy figuran don Francisco Gómez Ballesteros, jefe nacional del Sindicato del Espectáculo; Lido Bozzini, director general de "Unitalia"; don Daviz Jale, secretario general de "Uniespaña"; el productor don Cesáreo González y los artistas Lolita Sevilla, Elena Barrios, Lola Flores, Trini Montoro, el director Ramón Torrado y el protagonista de "Pasos", Andrés Mejuto.—Cifra.

Caja de Recluta de Burgos

Ingreso en Caja de los reclutas del reemplazo de 1957

Para las operaciones del ingreso en Caja de los reclutas del reemplazo de 1957 a que se refiere el artículo 219 del vigente Reglamento de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, los comisionados que determina el artículo 220 del mismo texto legal, que dispone que "deberá ser precisamente vecino del Municipio correspondiente" se presentarán en esta Caja provistos de las relaciones que menciona dicho artículo en los días que se citan a continuación, desde las 9.30 a las 14 horas, en el edificio de Dependencias Militares, Calle Victoria número 63, advirtiéndose que la presentación de los reclutas es voluntaria según dispone el último artículo citado y que no obstante hacerse las operaciones en los días indicados la fecha oficial de ingreso en Caja es la de primero de Agosto próximo.

DIAS QUE SE CITAN

- Día 1 de Agosto de 1957.—Partidos de Aranda de Duero y Belorado.
Día 2.—Partidos de Briviesca y Burgos.
Día 3.—Partidos de Castrojez y Lerma.
Día 4.—Partidos de Miranda de Ebro y Roa de Duero.
Día 5.—Partidos de Salas de los Infantes y Sedano.
Día 7.—Partidos de Villadiego y Villarcayo.

TIEMPO

Madrid.—Durante el día de hoy ha mejorado el tiempo en Cantabria y Vascongadas. Sin embargo se han registrado algunas lluvias débiles. En el resto de España el tiempo ha sido bueno. Tiempo probable: Continuación del buen tiempo. Las temperaturas de Madrid han sido de 29,2 grados, a las 15 horas y 14,6 grados, a las 6 horas. Las extremas de España han correspondido a Córdoba, con 38 grados y a Cuenca y Avila, con 9.—Cifra.

Esta tarde, la gran "Novillada de la Prensa"

Manolo Blázquez, Luis Segura y Abelardo Vergara con seis magníficos novillos de D. Filiberto Sánchez

La "Reina de la Prensa" y su corte de honor presidirán el festejo

Hoy se celebra en nuestra plaza la gran "Novillada de la Prensa", tan esperada por la afición, con un cartel inmejorable en el que figuran tres de las figuras mandonas de la novillería actual-

Manolo Blázquez, Luis Segura y Abelardo Vergara. La expectativa que esta novillada ha despertado rebasa todos los cálculos, pues desde distintas ciudades —Bilbao, Santander, Valla-

adolid, Pamplona, Vitoria, Logroño, Miranda de Ebro, Briviesca, Aranda de Duero, etc.—llegarán numerosos aficionados, para presenciar este sensacional acontecimiento taurino, que puede resultar memorable para los anales de nuestra plaza.

Los novilleros que actuarán esta tarde en nuestra plaza saludan a la afición burgalesa



La fuerza de atracción del cartel —con novilleros de primerísima fila y novillos que han causado sensación a cuantos les han admirado en los corrales— ha de trasladarse esta tarde en una entrada grande en los tendidos, como merece la categoría de esta fiesta que hemos montado los periodistas burgaleses con el mayor entusiasmo y esfuerzo. Reune por otro lado nuestra novillada una serie de tan interesantes detalles, que la hacen en extremo sugestiva y atractiva. La gentil "Reina de la Prensa", señorita María-Isabel Vives Plaza, acompañada de las damitas que integran su corte de honor, ataviadas todas ellas con la clásica mantilla española y los tres diestros que integran el cartel brindarán la muerte de sus primeros novillos a nuestra "Reina". Poco otro lado, sabemos que los cadetes de la Aviación Civil norteamericana y francesa, que se encuentran desde hace unos días en Burgos, asistirán también a la novillada, desde un palco preferente. Asimismo, gran número de los trescientos alumnos extranjeros llegados a nuestra ciudad, para asistir a los Cursos de Verano, se darán cita en la plaza para admirar las proezas artísticas de Blázquez, Segura y Vergara, en esta tarde festiva, que deseamos sea lo suficientemente calorosa; para que los tendidos se vean rebosantes de un público predisuelto al aplauso, que ha de ver actuar hoy a tres jóvenes novilleros de categoría excepcional. Finalizada la novillada, la "Reina de la Prensa" y su corte de honor, se trasladarán a las instalaciones de la Sociedad "Tenis Club", donde se celebrará una fiesta de tarde en su honor.

PRIMERA CORRIDA DE FERIA, EN VALENCIA

Valencia.—Primera corrida de feria. Cinco toros de Atanasio Fernández y uno de Samuel Flores. Llamo. Aparición fue abroncado en los dos. "Lliri" estuvo muy torero en su primer y corto una creía. Oyo aplausos en el otro. Gregorio Sánchez hizo una faena artística en el tercero de la tarde, pero con la espada se le pasó el tiempo y mató de seis pinchazos y descabello, oyendo un aviso. Fue aplaudida la faena. En el último, ovación y vuelta al ruedo.

EN MONT DE MARSAN

Mont de Marsan (Francia).—Segunda corrida de las fiestas de la Magdalena. Seis toros de Serrulveda de Yeltes, bien presentados. Antonio Ordóñez oyó palmadas en uno y realizó en el cuarto una gran faena, premiada con las dos orejas y el rabo de su enemigo. Jaime Ostos triunfó en los dos y se le concedieron cuatro orejas. "Chamaco" estuvo vaquero en ambos toros. Cortó una oreja en cada toro. El público aplaudió a los diestros al terminar el festejo, así como al matar el toro. Los cuatro dieron la vuelta al redondeo.—Efe.

Rebolleda-Tobar

En Madrid y en la iglesia parroquial de El Salvador y San Nicolás, tuvo lugar el domingo el matrimonio enlace de la señorita María del Pilar Tobar González, de distinguida familia burgalesa residente en Madrid, con don Ventura Rebolleda Renedo, de muy estimada familia de Melgar de Fernamental y empleado en las fábricas "Pegaso" en la capital de España.

Fueron padrinos de la ceremonia don Isidoro Tobar González, padre de la novia y don Abilio Renedo de Rebolleda, madre del contrayente. Los novios —ella realizaba su belleza con un elegante modelo de encaje y velo de tul— fueron recibidos al pie del altar por don Ventura Rebolleda Moragas, tío de la feliz pareja, quien ofició en la ceremonia, transmitiéndoles al final de ella la especial bendición de su Santidad el Papa.

Fueron testigos por parte de la novia su hermano don Tomás Tobar; don Daniel Barlandier, don Fernando López, don Manuel González y don Maximiano Calderón y por parte de él, su padre don Raimundo Rebolleda, su tío don Ignacio Rebolleda, Morgas, don Luis García Rodríguez, don Ricardo Moragas Luque, don Raimundo Vazquez Tolín y don Carlos Guerra López.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un lunch en la Parrilla del Alcázar y después los nuevos señores de Rebolleda-Tobar partieron para su luna de miel hacia Galicia y Norte de España. Les deseamos toda clase de felicidades.

Ayer celebró Capítulo la Real Cofradía de Caballeros de Santiago

Como ayer anunciamos, a las seis y media de la tarde de ayer se reunió en Coro en la capilla de Santiago, incluida en la Santa Iglesia Catedral el Capítulo de Caballeros cofrades de la Real Cofradía de Santiago, con objeto de asistir a las solemnes Vísperas. Presidió el Capítulo el Ilustre señor don José Antonio Plaza y asistieron los Caballeros cofrades, don Leandro Gómez de Cadiñanos, don Luciano Huidobro, don Félix Niño, don Lucas Sáiz Sevilla, don Víctor Dorao y Díez, Montero, don Guillermo Avila y Díaz-Ubierna, y don Emilio Martínez de Simón, todos vistiendo traje coral con placa. Oficio en las Vísperas el Abad de la Cofradía M. I. Sr. D. Félix Arraras, dignidad de Maestrescuela de la Catedral. La parte musical estuvo a cargo de elementos de la capilla catedralicia. Se dio a adorar a los cofrades la reliquia del Santo y pasó el Capítulo a reunirse a la Sala capitular para celebrar la Junta general que prescriben los estatutos. Excusaron su asistencia al acto, por no poder asistir los Caballeros cofrades, Excmo. Sr. Conde de Vallarino y los Ilmos. Sr. D. Juan Casado y Rodrigo, y don Ramón Fabeiro.

Arnedillo

Fonda y café HUIO DE MARRODAN Y LAZARO La más próxima al Balneario

Reproducimos en el precedente grabado los autógrafos dedicados que Manolo Blázquez, Luis Segura y Abelardo Vergara firmaron el pasado día 18 en Valladolid y de los que hicieron depositario a nuestro redactor taurino "Chamarilero", cuyos textos son los siguientes: "Desde Valladolid un saludo cariñoso para la afición de la cabeza de esta mi Castilla. Manolo Blázquez, 18-7-1957." "En las vísperas de mi presentación en la plaza de Burgos, un saludo para la afición, a través de la Asociación de la Prensa, con mis deseos de triunfar. Valladolid, 18 de Julio 1957. Luis Segura."

"Para los buenos aficionados de Burgos y para los periodistas de aquella ciudad, donde triunfó en la novillada de ferias, un saludo cariñoso, con mis deseos de volver a triunfar, el próximo día de Santiago, Valladolid, 18 de Julio 1957. Abelardo Vergara."

FIESTAS DE VERANO EN VILLARCAYO



PREGON DE LAS FIESTAS

Por OGEID

Villarcaayo es, para mí, jardín y relicario de belleza y poesía, engarzadas en el preciado tesoro espiritual representado por la gentileza y hospitalidad de sus habitantes.

Así y solo así se conciben estas fiestas de Santiago, que anualmente organiza nuestro Ayuntamiento. Porque, precisamente por esas virtudes a que al principio aludimos, Villarcaayo constituye marco ideal para el cúmulo de veraneantes que le honran anualmente con su visita y porque, desollando en esa populosa colonia veraniega, el gobernador civil de la provincia, señor Fernández-Victorio le distingue con una delicadeza señorial, a la que los villarcayenses desean corresponder simbólicamente en esta jornada, netamente española, de la festividad de Santiago.

Homenaje, pues, de gratitud y de cariño son estas fiestas que Villarcaayo dedica a la primera autoridad civil de la provincia. Homenaje, sentido y pleno de expresión. Homenaje, que no es simple exteriorización festera sino que tiene, a la vez, un alcance mucho más profundo, puesto que muestra el elevado espíritu que al Ayuntamiento y al vecindario anima en el servicio fecundo de un progreso constante, un noble afán de superación en el engrandecimiento de la ciudad y una garantía no menos firme de perseverar en esa línea de conducta, para contribuir al mejor culto debido a nuestras tradiciones gloriosas, conservadas con fervoroso culto y encauzadas hacia un porvenir que vaya en consonancia con ese legado insigne.

Villarcaayo, en la coyuntura anual de sus fiestas de Santiago, renueva a la capital de la provincia, a los pueblos todos, sus hermanos, el mensaje gozoso de su alegría y de su fe en el futuro. Y, al hacerlo, desea que en el saludo vaya comprendido, también, el testimonio de su reconocimiento para la gran colonia de veraneantes que hoy son huéspedes de honor de esta histórica tierra de las Merindades.

Y, a todos, forasteros y villarcayenses, los votos más sinceros por que, hoy como en años anteriores, disfruten de estas fiestas brillantísimas que el Excmo. Ayuntamiento ha organizado para hoy, día de Santiago, glorioso Patrón de España...

FACTOR VITAL PARA EL ENGRANDECIMIENTO FUTURO DE VILLARCAYO ES LA INSTALACION DE INDUSTRIAS

También son muy necesarios una línea telefónica directa con Burgos y la construcción de un puente en el "Soto"

Un saludo del alcalde, don Juan Villodas para las autoridades y colonia veraniega

EN Villarcaayo están hoy de fiesta. Es el día de Santiago y la villa ofrece alborozado un sugestivo programa de festejos, a su distinguida y, cada año, más numerosa colonia veraniega. En la comarca hay también alegría en el laboreo agrícola, porque el campo ha recibido los dones del Cielo y se está procediendo a recoger una excelente cosecha cerealista, lo que quiere decir riqueza en los medios campesinos y satisfacción en los hogares.

Cuando el pueblo villarcayense en masa ha despedido, en su plaza mayor, al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia y a las autoridades y jerarquías provinciales que con él han presidido la inauguración de dos soberbios bloques de 72 viviendas protegidas, un almacén granero para la Hermandad de Labradores y Ganaderos y un hogar rural del Frente de Juventudes, abordamos al alcalde de la villa, D. Juan Villodas Alonso, a presencia de nuestro entrañable amigo y laborioso "corresponsal literario" don José de Diego, atento introductor de embajadores en esta nuestra rápida visita a Villarcaayo. Concejalos y algunos vecinos y veraneantes son testigos de nuestro diálogo.

Estamos entrevistando al alcalde de una villa burgalesa que, en los últimos años se ha engrandecido y transformado en forma insospechada, merced al entusiasmo y a la voluntad de sus autoridades y al esfuerzo y laboriosidad de su población. El Sr. Villodas Alonso, amable y sencillo en su exquisito trato, va respondiendo con hablar mesurado a nuestro interrogatorio, tratando de eludir —en gesto que le enaltece— todas aquellas palabras que pudieran suponer auto-elogio de una labor personal, cuyos méritos declina humildemente en la Corporación que dirige.

Y la conversación es rápida y fácil, porque este hombre llano y simpático, que rige los destinos del Municipio villarcayense desde hace cortos meses, es un profundo enamorado del bienestar y engrandecimiento de su pueblo, como se trasluce en todas sus palabras:

—Pesa el cargo, señor alcalde?

—Ya lo creo!

—Por qué?

—Por mucho trabajo que da.

—Es difícil ejercer el mando?

—Difícil, si señor, pero con buena voluntad, todo se allana.

—¿Cómo concibe Vd. la labor de un alcalde-presidente, en un Municipio tan importante como Villarcaayo?

—Ha de estar orientada, sobre todo, a resolver los problemas más urgentes que tenga el pueblo y que surgen a medida que la población crece.

—¿Fue Vd. antes concejal del Municipio que dirige?

—No.

—¿Cuál es su profesión?

—Maestro nacional.

—¿Le ocupa mucho tiempo la labor municipal?

—Varias horas diarias y aún es poco.

—¿Qué necesidad más importante apremia actualmente a Villarcaayo?

—Aguas, alcantarillado, pavimentaciones en varias de sus calles, reparación de las escuelas y otros muchos más, comunes a todos los Municipios.

—¿Qué importancia económica han representado las obras que acaban de inaugurarse?

—Unos cinco millones de pesetas.

—¿Cuál ha sido la aportación municipal?

—Para todas hemos ofrecido gratuitamente los terrenos necesarios y hemos participado activamente en las gestiones realizadas cerca de los organismos oficiales, para la más rápida tramitación de los expedientes y realización de las obras.

—Inauguradas estas 72 viviendas, ¿hay todavía problema de alojamiento para familias afincadas en Villarcaayo?

—Ya lo creo. Persiste y aumenta. Estimo que aunque se construyeran otras 72 el problema aún no estaría solucionado.

—¿Qué población actual tiene Villarcaayo?

—En el último censo de Diciembre de 1956, 1.665 habitantes.

—¿Y con los veraneantes incluidos?

—De 2.300 a 2.500 los días laborables. En los días festivos el número de veraneantes aumenta al doble.

—¿Cuál es la población escolar?

—De unos trescientos niños.

(Pasa a la página siguiente)



El pasado martes tuvieron lugar en Villarcaayo solemnes actos inaugurales, de dos grupos de viviendas protegidas, un almacén granero y un hogar rural del Frente de Juventudes. En la fotografía superior aparece el párroco de Santa Marina, en la bendición de uno de los grupos, en presencia de las autoridades. En la parte inferior, el nuevo almacén granero. — (Fotos Radil)

TEJIDOS
Martínez Ruiz
Lanas - Mercería
Confecciones
Paquetería
Santa Marina, 4
Teléfono 94
VILLARCAYO

Hotel LA RUBIA
RESTAURANTE
(Cocina selecta)
Banquetes - Bodas - Fiestas de Sociedad
Avenida de Alemania, 3 - Telf. 7
VILLARCAYO

Instituto de belleza
Salón peluquería
Hermanas R. Cuevas
San Roque, 11
Teléfono 66
VILLARCAYO

"LA PREDILECTA"
URIASTE
Fábrica de embutidos
Teléfonos } Oficinas 5
Fábrica 55
VILLARCAYO

Radio - Electricidad
GACHO
Reparación de radios
Material eléctrico
Aparatos de luz
Artículos para regalo
Calle del Horno, 2
VILLARCAYO

Hostal Margarita
GRAN CONFORT
Restaurante - Cocina selecta
SERVICIO DIARIO A LA CARTA - PLATOS TIPICOS Y ESPECIALES
FIESTAS - BODAS - BANQUETES - HOMENAJES
VILLARCAYO

Calzados
González Lerena
(hermanos)
Venta al por mayor y detall
Plaza Héroes Alcázar, 11
Teléfono 83
VILLARCAYO

Las fiestas de hoy
He aquí el programa de los festejos que se celebrarán hoy, en Villarcaayo, en honor del Excelentísimo Sr. Gobernador civil de la provincia, don Servando Fernández-Victorio y Camps, con motivo de la visita que efectuará a dicha villa, acompañado de otras autoridades.

A las once de la mañana, solemne misa mayor, en la iglesia parroquial de Santa Marina, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento en Corporación y demás autoridades de la villa.

A las cinco de la tarde, llegada del Excmo. Sr. Gobernador civil y autoridades que le acompañan.

A las seis, gran corrida de novillos-toros, en la que serán lidiados, banderilleados y muertos a estoque cuatro novillos-toros de la prestigiosa ganadería de D. Pedro Caminero, de la Cioñera (Palencia), por los diestros Joselito Cruz y Julio Díez Espadas, con sus correspondientes cuadrillas. Actuará de sobresaliente Jesús Tordesillas.

A las once de la noche, gran baile de sociedad en los jardines del Hostal Margarita, iluminados y ensalanados especialmente para dicha fiesta, actuando la famosa orquesta "Pagés", de Bilbao.

A la misma hora y en la plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, monumental verbena popular, hasta altas horas de la madrugada. En el transcurso de aquélla, se quemará una bonita colección de fueos artificiales y al final una impresionante traca.

Fábrica de harinas
PRIMITIVO GRIJALBA
Sistema Buhler-EMMSA
Apartado núm. 31 - Tfno. 71 - VILLARCAYO

BAR CORRALES
APERITIVOS
ESPECIALIDAD EN CANGREJOS
VINOS Y LICORES

Calle Manuel Laredo
Teléfono 27
VILLARCAYO

HIJO DE JULIAN LOPEZ
Ferretería - Tejidos
Confecciones - Mercería
Venta de cartuchos cargados y pólvora
San Roque, 4 - Teléfono 61 - VILLARCAYO

ANGEL HUERTA
Taller de Carrocería
y Chapistería

Calle Rodríguez de Vácarcel
VILLARCAYO

PEREDA HERMANOS
Gran surtido en calzados
de todas clases, para
señora, caballero y niño
Plaza Héroes del Alcázar, 23 - Tfnos 63 y 68
VILLARCAYO

NOVEDADES AMPARO
TEJIDOS - CONFECCIONES
GENEROS DE PUNTO
CAMISERIA - PERFUMERIA

Calvo Sotelo, 5
VILLARCAYO

BAR NOVEDADES
VINOS - LICORES
ESPECIALIDAD EN PATATAS FRITAS
Depositario comarcal de
COCA-COLA y CERVEZAS "EL AGUILA"
San Roque, 1 - VILLARCAYO

TOMAS MARTINEZ
Vinos - Comestibles
Representante y depositario de la
S. A. CROS
Héroes Alcázar, 21
Teléfono 39
VILLARCAYO

FIESTAS DE VERANO EN VILLARCAYO

Fausto Uriarte

FABRICA DE EMBUTIDOS
Y PRODUCTOS DEL CERDO

Apartado 1

Teléfono 26

VILLARCAYO

Declaraciones del alcalde, de Villarcayo

(Viene de la página anterior)

—¿Son precisas más escuelas?
—De momento, no.
—En el orden industrial, ¿tiene aspiraciones Villarcayo?
—Muchas y legítimas. Para que el progreso de Villarcayo adquiera el ritmo que todos deseamos es de vital importancia la instalación de industrias. Para ello, la Corporación que presido, tiene establecido, por acuerdo, ofrecer terrenos gratuitos a aquellas industrias que aquí pretendan sentar sus reales. Con la instalación de fábricas evitaremos la constante emigración de las gentes de esta comarca a las ciudades.
—¿Qué industrias cree Vd. que podrían establecerse aquí dadas la estratégica situación geográfica y la privilegiada orografía de este suelo, con ríos caudalosos que la bañan?
—Una industria esencial para la vida agrícola de esta comarca sería la de elaboración de fécula, para

aprovechar las grandes cantidades de patatas que no tienen salida al mercado cada año, por exceso de producción. Tenga Vd. en cuenta que aquí se embarcan cada temporada de 800 a 1.000 vagones, que llegan a todos los mercados y aún así otro gran volumen se pudre en poder de los labradores, por no tener salida.
—¿Hay paro obrero en la villa?
—Prácticamente no y menos en esta época.
—¿Necesita Villarcayo otros servicios?
—Nos es muy necesario el teléfono automático y una línea directa con Burgos, con lo que evitaremos las enormes demoras que tenemos que sufrir para poder comunicarnos con el exterior de la comarca.
—En el orden financiero, ¿se mueve el capital en Villarcayo?
—Sí. Lo prueba el que aquí tienen sucursales dos Bancos, delegaciones

Villarcayo, cabeza de las antiguas siete Merindades

DECIR Villarcayo es decir Castilla la Vieja, cabeza geográfica y judicial de las antiguas siete Merindades del Norte de nuestra provincia y centro de una comarca llana y fértil, eminentemente agrícola, donde se dan en abundancia los cereales y los tubérculos, así como sabrosísimos frutos que la villa envía a los mercados cercanos de Bilbao, Burgos, Santander y Vitoria.

Villarcayo, cuyo nombre topónimo significa, según Julián G. Sáinz de Baranda, "granja sita junto a la fuente de Arcajo", está situada en el centro mismo de un valle que forman las montañas de Tesla, los montes de Manzanedo y los pequeños altos donde se asientan Santa Cruz de Andino, Quintanilla de

los Adrianos y Villacomparada de Rueda.
Sus edificaciones —muchas de ellas modernísimas y en las que abundan los chaletsos veraniegos diseminados a ambos lados de todas las carreteras de acce-



ROLLO O HITO E NLA PLAZA DE SANTA MARINA, FRENTE A LA IGLESIA PARROQUIAL DEL MISMO NOMBRE, CONMEMORATIVO DEL MILENARIO DE CASTILLA, INAUGURADO EN 1943. —(Foto «Luz»)

so—surgen en las dos orillas del río Nela, a lo largo de bien trazadas, amplias y bien urbanizadas calles y avenidas, varias de las cuales tienen definitiva confluencia en su espacio Plaza Mayor, hoy de los Héroes del Alcázar de Toledo, donde se yergue airoso el edificio de su escuela Cesa Consistorial —consagrada en parte sobre la antigua Casa de Justicia de las merindades— y magnífico edificio, todo él de piedra de sillaría, de elegante trazado, en una plaza perfectamente pavimentada y trazada. En las Casas Consistoriales funcionan diversas dependen-

cias, como el Ayuntamiento, Juzgado de Instrucción y Primera Instancia, Centro de Telégrafos, depósito municipal, etc.

En la calle de Santa Marina surge la iglesia parroquial del mismo nombre, de arquitectura sencilla y de escaso valor artístico, en la que destacan un altar mayor renacentista, varias capillas, cinco altares y dos Cristos que se emplean en las procesiones de Semana Santa. Entre su riqueza artística guarda un órgano que pertenece al histórico monasterio de Bernardos de Riscoes y una cruz parroquial del siglo XVI, gótica flamígera, así como otros objetos del culto, del siglo XVIII.

Dotada de excelentes vías de comunicación tiene un importante tráfico de viajeros y mercancías, a través de la línea del ferrocarril Santander - Mediterráneo y de los servicios de transporte de numerosas líneas de autobuses, que la enlazan a diario con Burgos (a 75 kilómetros), Bilbao (a 78), Santander (a unos 82) y Miranda de Ebro (a 70).

Esta estratégica situación geográfica de Villarcayo, en comarca tan ganadera, fértil y laboriosa, permite la celebración de importantes mercados cada lunes de la semana, a los que concurre gran número de gentes labradoras de la región y al servicio de los cuales viven y trabajan afanosamente, multitud de bien dotados y modernos comercios e importantes industrias, funcionando asimismo gran número de modernos y acogedores cafés, bares y hoteles, restaurantes y pensiones al servicio del turismo, a todos los cuales se añaden diversas industrias.

En este aspecto, justo es destacar, en primer plano, la extraordinaria importancia y volumen de su industria chacinera —la primera en toda la provincia de Burgos— integrada en la actualidad por cinco grandes industrias transformadoras de productos cárnicos, que con ocupación a más de un centenar de obreros y que han dado a conocer universalmente el nombre de Villarcayo, por la excelente calidad de sus famosos chorizos y sus sabrosísimos embutidos y demás productos.

Dotada de innumerables atractivos, por su situación estratégica, su magnífico clima y su fertilidad y abundancia de comunicaciones, Villarcayo ha cobrado de hace unos quince años a esta parte rango de ciudad veraniega de primer orden y en ella se dan cita cada temporada ilustres y distinguidas familias del Centro y Norte de España —especialmente bilbaínas— cuya vecindad provisional es legítimo orgullo de sus gentes, generosas y caballerosas, correctas y amables.

De ahí, en recíproca prueba de amistad y gratitud hacia esta población turística, la razón de estas fiestas veraniegas de Villarcayo que hoy se celebran, instituidas con acertada visión, hace unos años, por un alcalde dinámico y amante de su pueblo, don Sigifredo Albajara (que en paz descanse) y que han cobrado carta de naturaleza en la vida villarcayense.

Fiestas brillantes, atractivas y acogedoras, que han tenido este año el solemnísimo y trascendental prólogo de una serie de inauguraciones —viviendas para familias humildes, almacén-granero, hogar rural para la juventud— honradas y distinguidas con la presencia de la primera autoridad de la provincia y de destacadas personalidades y jerarquías de la vida burgalesa. DIARIO DE BURGOS, al sumar su aportación propagandística al esplendor de estas fiestas, renueva sus votos por el engrandecimiento de Villarcayo, a la par que exterioriza su felicitación a los villarcayenses y a sus autoridades, con este saludo: ¡Felices fiestas!

Bar Toledo

IÑIGO CUESTA

Especialidad en mariscos y fritos
Cervezas - Vinos - Cafés - Licores

CONFITERIA - PASTELERIA
FABRICA DE CHOCOLATES
BOMBONES - CAMELOS

Plaza Héroes del Alcázar, 5 - Telf. 16

VILLARCAYO

LA PROVINCIA

CRONICAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

Miranda de Ebro

En Zaragoza ha dado a luz felizmente un niño, primer fruto del matrimonio, doña Ana María Ruiz de Calderón, esposa de nuestro estimado convecino y amigo el joven médico puericultor don José Luis Calderón Ruesca.

Nuestra cordial felicitación al venturoso matrimonio y para el nuevo cristiano, que lleva el nombre de su progenitor, deseamos todas las venturas del cielo. EL HOSPITAL Y SANTIAGO

¡Mirad! Mañana, Festividad del Apóstol Santiago, celebra tu Hospital la fiesta de su Titular. Tú, que tanto interés vienes demostrando con él con tus donativos y suscripción, tienes en esta día la obligación moral de darle algo más que tu dinero, debes prestarle el cariño de tu presencia física.

La Junta, siguiendo ya la tradicional costumbre, ha preparado una misa solemne a las 10,30 y una comida extraordinaria para el personal acogido, invitándose a cumplir tus deberes religiosos en la primera y a presentarte a la comida a las doce y media.

Protector, bienhechor, mirad. Si siempre tienes las puertas abiertas, sabe que en este día tu presencia, llevará no poco cariño a estos ancianos y desvalidos. No se lo niegues.

Quintanar de la Sierra

En la parroquia de San Cristóbal, de Quintanar, se ha celebrado el enlace de la bella señorita Leonor Arribas con D. Francisco Víctor González.

La novia, que lucía un hermoso traje de raso de lana cola, daba el brazo a su hermano y padrino don Valentín y seguidamente el novio a la madrina señorita Pili.

Durante la ceremonia, que bendijo el cura párroco don Joaquín Martínez, fueron magníficamente interpretados varios cánticos religiosos por señoritas de Quintanar.

Seguidamente y ante el juez, se procedió a cumplimentar los requisitos civiles.

A continuación los asistentes fueron obsequiados con un banquete en el típico bar "La Traya".

El nuevo matrimonio, a quien deseamos una eterna luna de miel, salió en viaje de bodas para varias capitales del Norte de España.

Pradoluengo

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción, priorrosamente iluminada y adornada de flores, y con solemnidad extraordinaria, celebró su primera misa cantada, el pasado día 18, don Emilio San Román Villanueva.

A las once comenzó la ceremonia haciendo su entrada en el templo, a los acordes de solemne marcha triunfal; el nuevo misacantante acompañado de sus padres, padrinos, familiares e invitados.

Se inició con el canto del "Vení Creator" terminado el cual dio comienzo la misa, en la que asistieron al nuevo sacerdote como padrino de honor el párroco de esta iglesia, don José Argüeso, acompañado del coadjutor don Julián García Román; como padrino de Altar, don Joaquín Villanueva, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral metropolitana de Sevilla y maestros de ceremonias, don Miguel Ángel Samaniego, beneficiado también de la S. I. C. B. M. de Burgos; como diácono, don Amancio Izquierdo Rojo y como subdiácono don Arturo Ibáñez, coadjutor de Pradoluengo. En lugar destacado del presbiterio se encontraban los padres del señor San Román-Villanueva. Actuaron de padrinos seculares de honor don Jesús Villanueva y doña Angelita San Román y de manos, don Aduardo Villanueva y doña Angeles San Román, todos tíos del nuevo presbitero.

Ocupó la cátedra sagrada el asimismo familiar don Silvano Villanueva, igualmente beneficiado de la catedral hispalense. Su oración la dedicó a ensalzar las virtudes del sacerdote.

El coro de la parroquia interpretó, por vez primera, en honor al misacantante la "Eucaristía" del maestro "Perossi" cuya interpretación fue verdaderamente magistral merced al tesón de los componentes del coro y la dirección de los señores García-Basoro y San Martín.

Terminada la misa se celebró

el besamanos desfilando en esta ceremonia todos los fieles que llenaban el templo.

A continuación los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch y comida por los señores San Román - Villanueva.

Al reiterar nuestra felicitación al nuevo ministro del Señor deseamos toda suerte de gracias y venturas en su divino ministerio.

FIESTA DE SAN VICENTE

PAUL
Con la brillantez de años anteriores celebrase en el Hospital-Asilo la festividad del Santo de Paul. Tanto en los actos de la mañana como en los cultos de la tarde vieron numerosos fieles que acudieron a la invitación de las Hijas de San Vicente. NECROLOGICAS

El pasado día 15 dejó de existir en esta villa la virtuosa señora doña María-Juan de Miguel Benito. A su sobrino Miguel, Ceilia, Victoriano y Amanda reiteramos nuestra condolencia que hacemos extensiva al resto de sus familiares.

Baños de Valdearados

NUOVO ALCALDE
Tomo posesión de su cargo el nuevo alcalde presidente de este Ayuntamiento, don Melchor Domingo Martínez, que actualmente desempeña la jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una niña don Irma Antolin, esposa del secretario de este Ayuntamiento don Laurentino Vian Antolin.

VIAJEROS
De paso para Gijón, donde fijará su residencia, y en viaje de bodas estuvieron unos días en esta localidad don Pantaleón del Río Molero y su esposa doña María Concepción Enriquez, hijo del inspector veterinario don Pantaleón del Río Benito. COSECHAS

Ha terminado la siega de cebadas, con magnífico resultado y excelente granazón, dándose comienzo a la recolección del trigo, cereal cuya cosecha es francamente buena.

El viñedo brota con pujanza y ante tan optimistas realidades el labrador satisfecho ve compensados sus diarios trabajos durante el actual año agrícola.

Villasandino

Pocos años como éste se ha disfrutado de una temperatura tan agradable y benigna y de una atmósfera tan tranquila y limpia para las fiestas, por lo que además de ser éstas como cita familiar que conrega a sus hijos desperdigados por toda el área peninsular, la citada circunstancia del buen tiempo ha concentrado en nuestra villa a gran número de forasteros, que por breves horas han animado sus calles, sus plazas y sus distintos centros de expansión y recreo.

Tanto en el aspecto religioso como en el profano, ningún cambio notable ha habido en sus actos. Sin embargo, nuevamente ha llamado la atención general de los visitantes la animada y concurrida procesión, con sus numerosos bailarines y vitores a la Virgen del Carmen. En el programa de festejos los fuegos artificiales han vuelto a tener un gran éxito, movilizándolo en torno de ellos no solo a la bulliciosa grey infantil, sino al vecindario entero. EL CAMPO

Hasta mediados de Junio todo hacía presagiar un mal año agrícola; sin embargo, las benéficas y copiosas lluvias de la semana del Corpus, seguidas de tiempo inmejorable, han realizado una verdadera resurrección del campo que promete —aunque con algo de retraso— una cosecha normal en algunos de sus productos, y buena en otros. El viñedo presenta actualmente hermoso y prometedor aspecto.

BAR CHICO

Cervezas - Refrescos
Mariscos - Aperitivos

Administración de Autobuses

"LA ESTRELLA"

Teléfono 45

VILLARCAYO



UNA DE LAS NUEVAS CALLES DE VILLARCAYO, LA DE ALEJANDRO RODRIGUEZ DE VALCARCEL, DONDE SE LEVANTAN EDIFICACIONES. —(Foto «Luz»)

RADIO PHILIPS

SE HAN RECIBIDO LOS NUEVOS APARATOS 1958

Exclusiva:

ABUNDIO RUIZ PRESA

San Roque, 10 Teléfono 30 VILLARCAYO

Tejidos y confecciones

"El Capricho"

Camisería Paquetería

Calle del Horno, 4
Teléfono 70

VILLARCAYO

Taller mecánico

PEÑA
BASCONES

Transportes

Calle San Roque

Teléfono 14

VILLARCAYO

"La Castellana"

(Joaquín Ortiz)

FABRICA DE EMBUTIDOS

Especialidades:

Embutidos puro lomo
Embuchados y jamones

HORNA (Villarcayo)

Teléfono 46

Panadería

de

Pedro Rubio

Calle del Horno, 8
Teléfono 60

VILLARCAYO

ANDINO

Chocolates
Confitería
Ultramarinos finos

Plaza Héroes Alcázar, 31

Teléfono 65

VILLARCAYO

Droguería
Perfumería
FAUSTO

Avenida Calvo Sotelo, 8
(carretera de Burgos)

VILLARCAYO

"LA ESTRELLA"
ANICETO
MARTINEZ

VINOS - ULTRAMARINOS

Plaza Héroes Alcázar, 25
Teléfono 38

VILLARCAYO

FARMACIA - DROGUERIA
JOAQUIN GIL MENENDEZ

Héroes Alcázar, 17

Teléfono 37

VILLARCAYO

Lorenzo
Angulo

Ultramarinos
Transportes

Abonos minerales
San Roque, 5

Teléfono 21

VILLARCAYO

Haga su encargo en
Talleres Gráficos
"DIARIO DE BURGOS"
FARJETAS DE VISITA, CARTAS
TIMBRADAS, SALUDAS,
INVITACIONES, ETC.

BAR BENI
Vinos - Licores
Meriendas - Refrescos

CARPINTERIA MECANICA
BENITO GONZALEZ

TRABAJOS GARANTIZADOS
HORNA (Villarcayo)

FARMACIA
JOSE PEÑA

Calvo Sotelo, 10

VILLARCAYO

LOS DEPORTES en

Diario de Burgos

Copa de Europa de baloncesto es un hecho

En principio y para competir en este primer campeonato se cuentan ya con equipos de nueve países interesante charla con D. Raimundo Saporta, recién regresado de Bulgaria

El primer día de unas exigencias impuestas por la misma evolución, para con paso rápido y seguro deporte del este español. Se hace de la mano de un gran artista y auténtico procer es don Raimundo Saporta, desde la presidencia del Comité de Organizaciones Internacionales ha dado ese empujón definitivo que ha permitido recientemente en su viaje a Bulgaria para asistir al congreso de la F.I.F.A. donde se dio ya oficialmente a la proyección de don Raimundo de crear una Copa de Europa de baloncesto. Como él ha estado estos días en Barcelona, dejemos que el propio señor Saporta quien lo va explicando con esa claridad tan característica en el proceder del este español.

¿Qué criterio constituyó su apuesta de crear la Copa de Europa? —Aceptarlo plenamente, por considerarse interesantísimo, más de la forma que puede esperarse por la misma experiencia que me ha dado la competición futbolística. —Será más o menos complicado? —El problema no es holgado y centra tan sólo en la cuestión económica. No se como se resoltan los desplazamientos que son tan caros como en el fútbol, pero que lógicamente darán menor porcentaje de taquilla. —¿Cuándo se dará la decisión final? —En Munich, el próximo día de Diciembre quedará todo resuelto. —¿Como se reflejó la idea en países del telón de acero? —Con mucho entusiasmo al considerarla plenamente acertada e interesante. Solventada la cuestión racial, o sea celebrarse en forma ya un debate en torno a condiciones y respecto a la forma de hacerla, para la que se hicieron varias propuestas.

—¿Dos, por ejemplo? —La francesa e italiana era de los equipos se concentran formando grupos en diversos sitios y que los vencedores juegan la fase final. Los gastos irían a cargo de la organización y los socios desplazados tan sólo deberían pagar su desplazamiento a la frontera. Y, por otra parte la Unión Soviética y España propusieron el sistema futbolístico, o sea que cada equipo pague sus gastos de viaje mientras los ingresos de la reunión se repartían para el desplazamiento y devolución de visita. Y luego un fin fin de variaciones sobre el mismo tema: dos partidos de uno, un árbitro de cabando o neutrales. —¿La propuesta española? —De completa autonomía: que los viajes y desplazamientos se hagan como se puedan. Si se es pobre, en tercera, si se es rico, en avión. Luego apareció también la complicación de las divisas de ha de darse al visitante extranjero por medio del traslado de fondos. —¿Juega entonces un factor importante el sorteo...? —Efectivamente: siguiendo el tema futbolístico y en conclusión, una norma general los viajes costarán lo mismo mientras que las recaudaciones serán diferentes. Ahora bien, si el sorteo depara un encuentro entre el Real Madrid y el equipo representante de la Unión Soviética, pongamos por caso, el tipo económico será enorme mientras que si el contrario es el campeón de Escocia, pongamos también por caso, habrá un menor porcentaje.

—¿Quiénes serán los participantes? —Debido al lógico exceso de inscripción que podrá reunir el torneo y en busca de una verdadera selección, se ha acordado aceptar las nueve inscripciones que se formularon en cuanto hubo razón de esta I Copa de Europa. Integrarán esta novena, Polonia, Unión Soviética, Yugoslavia, Rumanía, Checoslovaquia, Hungría, Francia y España admitiéndose la inscripción aquellos equipos que lo soliciten y tengan en su haber una clasificación entre el uno y veavo en los tres últimos campeonatos europeos celebrados en Ginebra, Budapest y Sofía. Pero también está queda pendiente de resolución hasta el próximo día de Diciembre en la reunión de Munich.

—¿Hará usted entonces alguna propuesta? —Sí. Propondré y me ilusiono profundamente pensar en que pueda tener el éxito deseado, que la reunión inmediata a la de Munich, a celebrar durante el mes de Septiembre de 1958 se haga en Madrid; ha quedado ligeramente tanteada esta cuestión y podría constatar que a los países no les supondría ningún inconveniente desplazarse a nuestra capital hispana. —¿Hagamos un balance, ¿qué es mejor que ha visto deportivamente? —El equipo más destacado, Ru-

sia; el mejor jugador el pivote de la selección búlgara, Mirchev, el conjunto más completo Checoslovaquia; el que más ha de traído, Francia; el más simpático, Escocia; el más malo, Albania y el mejor encuentro la final entre Rusia y Bulgaria que ganaron aquellos, por 60-57 y que sumo una cantidad de 80.000 espectadores batiendo el record, que estaba en los 50.000.

—¿Que ha sido lo más emotivo de esta su estancia en Bulgaria? —El banquete final de clausura donde selecciones representativas de dieciocho naciones vivieron unas horas de emotiva hermandad y singular camaradería.

—¿Dónde se celebrará el próximo campeonato? —Este es un punto interesante pero que también ha quedado pendiente para la próxima reunión.

MOTOCARROS
Clieq
EXPOSICIÓN Y VENTA:
VITORIA, 31
Teléfono 4903 - Burgos

RESIDENCIA DE OFICIALES DE BURGOS

VERBENA

Patrocinada por la oficialidad del Arma de Caballería y para celebrar la festividad del glorioso Apóstol Santiago, Patrón de España, en la Sala de Fiestas (Piscina Cubierta) se celebrará una Verbena, a las doce de la noche del día de hoy.

Autobuses: servicio hasta las cuatro de la madrugada. Los socios de la Deportiva que deseen asistir a la verbena podrán hacerlo presentando su carnet.

Guía facultativa

A. MERINO ANDRES
PUERICULTOR. - ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Ex-interno y ex-asistente de la Casa de Salud Valdecilla y del Hospital Raymond Poincaré de París
Consulta: Clínica de San Juan de Dios, de 12 a 2. - Teléfono 28-92

J. CUTIERRIZ MANZANEDO
CARCANTA, MARÍ y OÍDOS
Madrid, 4, 1.º - Teléfono 475

JOSE GARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591

M. CALVO PINILLOS
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZON - RAYOS X
Vitoria, 27 - Teléfono 3048

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD
Pl. Rey S. Fernando 3, 2.º T. 1448

DOCTOR VILLA
HUESOS Y ARTICULACIONES CIRURGIA GENERAL - RAYOS X
Calera 15, 1.º - Tfnos. 1047 y 1446

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos - Rayos X
Metabolimetría
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1.º - Teléfono, 3607

OPTICA IZAMIL - Laín Calvo, 28
Cristales científicos de las mejores marcas. Consulte en esta Casa su receta de Oculista

Arahuetes, Herrera y Beitia nuevos fichajes del Burgos C. de F.

Castillo renueva contrato

El pasado martes el Burgos llegó a un acuerdo con los burgaleses Herrera y Arahuetes, quienes han quedado incorporados al plantel que el Club local viene constituyendo con vistas a la temporada próxima.

Asimismo ayer se recibió la llamada telefónica de Castillo, despedido de su pueblo natal de Villabona, para manifestar que estaba dispuesto a aceptar las condiciones ofrecidas por el Burgos y podía concertarse con él para la campaña venidera.

Igualmente suscribió contrato, por dos años, el guardameta Beitia.

Por consiguiente, la estructura del futuro equipo va confirmando y pronto adquirirá una composición más nutrida, ya que se encuentran en cartera otros muchos nombres.

Ahora sólo es cuestión de ir superando los naturales problemas que se oponen a cada fichaje. Y el conjunto quedará perfilado muy próximamente.

Si bien intensas las actividades en otro orden, como es la atención al campo y mañana mismo comenzarán los trabajos en Zatorre. Como ya no hay tiempo para la siembra, ni tampoco el crecimiento del césped quedará garantizado, se recurrirá al procedimiento de colocar tepales.

El atleta burgalés Enrique Cuenca-Romero preseleccionado para los campeonatos europeos de atletismo

Madrid.—La lista de los deportistas escolares preseleccionados para asistir a los Juegos de la F. I. S. E. C. que se disputarán del 13 al 18 de Agosto próximo en Dublín (Irlanda) son en total cincuenta y uno y la mayor parte se encuentran concentrados en el estadio Aneto de San Sebastián. Más tarde se unirán a estos los nadadores.

Entre ellos se encuentra en atletismo, el burgalés Enrique Cuenca-Romero.

Al frente de los preseleccionados se halla el representante del departamento nacional de Educación Física del Frente de Juventudes, señor Picurio y la preparación de atletismo se lleva a cabo por los preparadores señores Sastre y Juanjo y la de baloncesto y balonvolea por el señor Urbani.—Alfil.

PERDIDA

cubierte Michelin Tipo Y 750x20 34 x 7 con llanta roja. Trayecto de Medina a Burgos. Se gratificará entrega en Puebla, 4, 3.ª derecha.

Vendo piso libre

a estrenar, Delicias, 5. Informes: esta Administración

"Comentarios a una junta"

Se encuentra, amigos, en plena actividad, la nueva directiva de nuestros problemas futbolísticos en lo que al Burgos se refiere y para cambio de impresiones siempre necesario, pero mucho más en estos momentos críticos para el porvenir de nuestro Club en periodo álgido de fichajes, hemos tenido una prolongada reunión en la que ha reinado una concentración evidente que hace presagiar una labor eficiente y positiva hasta el máximo, dentro de lo posible.

Muchos son los puntos esbozados en la reunión que se han discutido, pero sin duda alguna ocupan lugar preferente los de carácter económico, que a mi juicio merecen ser divulgados por su importancia para que todos los jugadores partícipes de estas deliberaciones, aunque sea mediante la desahogada reseña de este delegado para la Prensa, a quien ya conocéis, además de por su incondicional entrega al Burgos, por la sencillez, espontaneidad y naturalidad en la exposición de su opinión jamás traicionada por miras convencionales y que una vez más os prometo nunca se verá mediada por nada ni por nadie. Mi cariño hacia el Club me hizo incurrir en la osadía de lanzarme a escribir al dictado único de mis sentimientos, siempre eminentemente constructivos, sin reparar —quizá por aquello de que el fin justifica los medios— en la falta de preparación para tan ardua misión. Y esta actitud ha sido sin duda la que me ha llevado a formar parte de esta directiva, donde a decir verdad, a pesar de los sinsabores que llevo implícitamente anexionados a estos puestos, me encuentro francamente satisfecho pues la ilusión y abnegación por el Burgos, es el tema que predomina abrumadoramente. Por otro lado, para satisfacer a cierto comentarista con sus amajazas de ironía, a quien de paso aprovecho mi gustoso la oportunidad para agradecerle la deferencia de haberme dedicado alusivamente sus «primicias» en su chispeante sección periodística, me veo precisado a justificar ese puesto de delegado para la Prensa que muy gustosamente ejercí siempre que mi actuación redunde en beneficio de nuestro prestigio deportivo, pues de lo contrario consideraría mucho más oportuno y positivo un elocuente mutismo que en nada mermaría mi entusiasmo, sino que serviría únicamente para refrendar el enjundioso aforismo «de que resulta tan meritoria una retirada a tiempo como una victoria». Y como con estas divagaciones a vuela pluma estoy dejando de lado lo más importante, vamos a centrarnos nuevamente y comentar lo tratado en la reunión.

En primer lugar, escuchamos directamente por conferencia telefónica, la reclamación que la Federación hacía del cincuenta por ciento de lo que se la adeuda por la temporada pasada, pues de lo contrario y como es preceptivo, no enviaría las fichas para poder empezar la ardua labor de captación de jugadores. ¿Sabéis cómo se resolvió una papeleta tan perentoria? Me supongo que sí, pero por si alguno está un poco distraído, ahí va la fórmula «mágica»: «Mediante la firma de una letra por su importe efectuada por dos compañeros de directiva, cuyo nombre no hago público por no heyr su fina susceptibilidad!

A continuación se puso sobre el tapete el problema del dinero para fichajes necesario con premura ya que hay que abonarlo en el momento de efectuarlos y las exigencias son inexorables y las exigencias son inexorables, sin admitir dilación alguna, por muchos argumentos lógicos que se esgriman. Pues bien, ¿sabéis también cómo se ha tenido que solucionar este vital contra-

Oferta a Young Martin para boxear en Caracas

Caracas.—Una empresa organizadora de veladas de boxeo de Caracas ha enviado una oferta al púgil español Young Martin, campeón europeo de los moscas, para que se presente en esta capital frente a Ramón Arias, por cuyo combate recibirá 5.000 dólares (220.000 pesetas al cambio normal).—Alfil.

Por ausencia Vendo cosa

sólida construcción, zona distinguida, con amplio piso libre. Buena inversión. Teléfono, 2219, de dos a tres tarde y nueve a diez noche.

Delegación provincial de Fútbol

Partidos para hoy: Milanera, a las diez, S.E.S.A. - C. D. San Juan. Ciudad Deportiva, a las diez, Rayo - A. y Descanso. ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION Doble amonestacion y multa a los jugadores Juan A. Landia (C. D. Jocista) y Tomás Andrés Vega (R. San Felices), por expulsión del campo con motivo de juego peligroso (artículo 99, apartado C. núm. 1). Inhabilitar durante este torneo al delegado de C. D. San Miguel, de S.E.S.A., por anomalías, que encierran gravedad, en la presentación de la ficha de un jugador.

El día 27 se celebrarán en nuestra ciudad las pruebas de aptitud de Sección Femenina

Tendrán lugar a las cuatro y media de la tarde en la Ciudad Deportiva Militar

La Delegación nacional de Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. ha organizado este año las pruebas de aptitud. En nuestra provincia se celebrarán el día 27, a las cuatro y media de la tarde, en la Ciudad Deportiva Militar, cedida amablemente por el Excmo. Capitán General.

Estas pruebas se componen de lo siguiente: Flexibilidad, equilibrio, lanzamiento de precisión de baloncesto, lanzamiento de distancia de balón mano, carreras de 50 m. lisos, salto de altura con impulso y natación 25 m.

Se presentan veinte participantes de la capital y cinco de Miranda de Ebro y son escolares y categoría de Sección Femenina.

El jurado calificador nacional, está formado por la regidora central de Educación Física y una instructora nacional de Educación Física.

Al final de las pruebas de aptitud, se hará entrega a las participantes, según la puntuación obtenida, de un emblema que puede ser de oro, plata y bronce.

Por esta nota la Sección Femenina invita al público a presenciar dichas pruebas de aptitud femenina, que resultarán muy interesantes.

Nota oficial del Burgos Club de Fútbol

En la nota aparecida ayer, en el apartado correspondiente a la admisión de nuevos socios, se sufrió un error material en su redacción por lo que dicha nota queda modificada de la siguiente manera.

La nueva admisión de socios sin cuota de entrada, se realizará en el plazo desde el 26 del presente mes hasta el 20 de Agosto. Este plazo será improrrogable, debido principalmente a la confección del carnet de identidad de los nuevos socios. Los que se inscriban deberán pagar el recibo del mes de Julio, así como 15 pesetas importe del carnet, presentándose al mismo tiempo dos fotografías para el mismo.

El recibo del mes de Agosto importará 20 ptas. deferencia que agradeceremos como ayuda al Club.

Las cuotas y precios que regirán a partir de 1.º de Septiembre próximo, serán las siguientes:

Socios Mensualmente	No socios Por partido
Delantera de Tribuna ...	45
Asiento de Tribuna ...	36
Preferencia ...	23
Delantera de General ...	20
Asiento fondo 1.ª fila ...	20
Asiento fondo 2.ª y 3.ª fila ...	19
Fondo de pie ...	17
General ...	15
Infantiles ...	7

Los socios de general que deseen cambiar a Fondo de pie, lo comunicarán en el domicilio social (Plaza José Antonio 31, segundo, Teléfono 4386), antes del día 10 del próximo Agosto, de 7 a 10 h. de la tarde.

Como norma general en las notas oficiales se dará cuenta escuetamente de los asuntos más importantes tratados en las Juntas, y posteriormente nuestro delegado de Prensa, irá dando noticias y aclaraciones de todos y cada uno de los asuntos tratados, para que toda la afición tenga información completa de la marcha del Club.

Burgos 24 de Julio de 1957. Burgos Club de Fútbol: El secretario, Luis Angel Hermoso Junco.

Las mantas de su casa...
LA CASA DE LAS MANTAS
SAN PABLO, 21 BURGOS
¡AHORA MAS BARATAS!!

PRECISANSE
oficiales caldereros y moldeadores
Dirigirse a:
Talleres Miguel de Prado
S. A.
Calle Tudelo, 4 - VALLADOL D

Personal femenino precisa PLASTIMETAL, S. A. - P. de los Vadillos, 45

COSECHADORAS TRILLADORAS ENSACADORAS AVENTADORAS
TRACTORES SEGADORAS MOTORES ATADORAS
ARADOS Y EQUIPOS PARA TRACTORES
HERRAMIENTAS 'BELLOTA'
Casa Grigelmo
MERCED, 3 - BURGOS - Tel. 1728

SE COMPRAN PARA QUEMAR VINOS DEFECTIVOS FABRICA DE ALCOHOLES
DAVILA VILLALOBOS, S. L.
Estación, 1. - Teléfono, 1289. - Valladolid.

Cada día UNA NOTA curiosa

Globo y sorpresa

Palencia.—El vecino de Valdespina, de esta provincia, Heitor Monzón Chico, cuando estaba trabajando en el campo en los últimos días del mes de Mayo, se vio sorprendido por la caída de un globo sobre la misma tierra que él labraba. Recogió el globo por el trabajador, vió en el interior una tarjeta fechada en la localidad francesa de Argenteuil, en la que decía: "A la persona que recoja esta tarjeta, se ruega la devuelva a su procedencia. Un niño le quedará agradecido".

Cumpliendo lo solicitado, el señor Monzón envió la tarjeta al indicado pueblo francés por mediación del alcalde de Valdespina y en contestación a la misma, la citada autoridad municipal española, ha recibido una atenta carta firmada por el maestro de escuela, M. Dorgand en la que en español, dice: "Ayer que se ha declarado resuelto el concurso de globos, puedo contestar su carta de 29 de Mayo para darle las gracias en nombre del niño que por haber lanzado el globo resultó ganador de este concurso. Como premio, le ha valido un viaje a la playa de Deauville".

El encuentro del globo se realizó a las seis de la tarde del día 29 de Mayo, calculándose que el recorrido de 1.200 kilómetros que aproximadamente separan Argenteuil —en los alrededores de París— de Valdespina, lo hizo el globo, siguiendo la corriente del aire en un tiempo record de 24 horas.

El maestro de Escuela, M. Dorgand expresa su agradecimiento al señor Monzón Chico y al alcalde de Valdespina que ha sido mediador de tan simpática correspondencia.

Solemne inauguración de la Tómbola diocesana de Caridad

Fue bendecida por el Arzobispo Dr. Pérez Platero que ofició de pontifical y asistieron las primeras autoridades

Tal y como estaba previsto, a las ocho de la tarde de ayer tuvo lugar la apertura oficial de la Tómbola diocesana de Caridad instalada en la planta baja del antiguo Teatro Principal y organizada por el Prelado Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Luciano Pérez Platero con el fin de allegar recursos para el sostenimiento de las distintas obras dependientes del Secretariado de Caridad.

Asistieron al acto el capitán general de la región, teniente general Oliver Rubio; gobernador civil de la provincia y jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio; presidente de la Audiencia Territorial, señor Basanta; presidente de la Diputación provincial, señor Carazo; alcalde de la ciudad, señor Acotot; delegado de Hacienda, señor Fernández y otras personalidades burgalesas que integran el Patronato de Honor de la Tómbola, así como los miembros de la Junta ejecutiva, entre quienes se encontraban las distinguidas esposas de las autoridades.

Además asistieron los generales Gómez Goya, Bergareche y Troncoso, y jefes de Centros oficiales y representaciones del Cabildo, Cuerpo de Beneficencias, Universidad de Burgos, Acción Católica y de la Cáritas diocesana. Igualmente se encontraban el R. P. Lasaga, salesiano, que es director de la Tómbola de Valencia y secretario del Arzobispo en aquella diócesis, doctor Olaechea. Este sacerdote ha sido un valioso colaborador en los trabajos de organización de la Tómbola burgalesa.

El Prelado de la diócesis, a quien acompañaban su vicario general y el cancliller-secretario, monseñores Díez y Barriocanal, respectivamente, se revistió de pontifical y procedió a la bendición de la Tómbola, actuando de maestro de ceremonias el prefecto don Julio Díez.

A continuación el doctor Pérez Platero dirigió paternales palabras explicando el alcance de la ceremonia en la que se habían impetrado las bendiciones del Cielo para las Juntas de honor y ejecutiva y para cuantas personas habían colaborado en la preparación de la Tómbola y desean promover y asegurar sus fines, adquiriendo bie-

tos y solidarizándose con los menesterosos.

Indicó el Prelado que la obra buena lleva impreso el sello de la auténtica caridad cristiana pues ha sido organizada y dirigida por la Santa Madre Iglesia de Burgos, que quiere movilizar a la gran familia diocesana para socorrer a los hermanos que son víctimas del infortunio y de la desgracia. Manifestó que Dios Nuestro Señor quiere que hagamos dichosos a cuantos nos rodean y sufran y que Él ha puesto una secreta virtud de reversión, a tenor de la cual el alma del bienhechor experimenta la misma dulzura que el beneficiado.

Se extendió el Arzobispo en algunas consideraciones sobre el concepto de la Caridad y contestando a la pregunta hecha por San Juan Bosco "¿Qué puedo hacer yo por los pobres?" manifestó que la Tómbola es un medio de practicar la virtud del amor al prójimo puesto que los beneficios que se obtengan irán a manos del pobre.

Concluyó exhortando al pueblo de Burgos a la práctica de la Caridad, mediante la compra de boletos de la Tómbola y recordando con la Santa que la indulgencia de la Caridad cubre la muchedumbre de nuestros pecados. Por último anticipó a todos su gratitud.

Seguidamente quedó inaugurada la Tómbola y el Prelado, autoridades, personalidades y demás invitados, adquirieron abundantes boletos que eran ofrecidos por las señoras de las autoridades.

Numerosísimo público se agolpó luego en la Tómbola y también adquirió multitud de papeletas.

La Tómbola permanecerá abierta de doce a dos y media de la tarde y de seis a diez y media de la noche.

La BOLSA

Madrid.—La sesión de hoy, con la que termina esta breve semana, ha ofrecido en su conjunto unas características similares a la de ayer. Tendencia discretamente débil y negocio fluido. Las bajas normalmente pequeñas, se extienden a una buena parte de los valores tratados. Las de más relieve correspondieron a Unión y Fenix, que bajó ciento cincuenta enteros; quince Rif; diez, Altos Hornos; nueve, Eléctrica Madrileña y Ebro; siete naval ordinaria y cinco Española, Sil, Celsa, Inmobiliaria Metro y Pisa. Al cierre se notaban ciertos deseos de recuperación aunque nada se puede prever, ya que nos encontramos ante cinco días de inactividad bursátil.

Cotizaciones. Fondos Públicos: 92,50; 1952, 98,20; 1951, 98,60; 1953, 98,20; 3,5 1951, 83; 3 1949, 83; Cédulas Hipotecarias, a 70,50; b, 72; exentas, 83,24; 5, 103,50; Interprovinciales, 91,50; lotes, 99,50; nuevas, 95.

Acciones: Banco de España, sin dividendos, 789; Exterior 460; nuevas, 440; Central, 751; Banesto, 942; Hispano, 735; Melcantil, 460; nuevas, 440; Central, 751; Banesto, 942; Minas del Rif, 800; Duro Felguera, 420; Ponferrada, 920; Campsa, 227; Tabacalera, 190; Explosivos, 428; 833; Altos Hornos, 315; Telefónicas, 356.

Mercado de divisas

Madrid.—Cambio de moneda extranjera en el mercado de divisas. Francos franceses y marroquíes, 12; dólares, 42; libras esterlinas, 117,60; marcos, 10; coronas suecas, 8,11; danesas, 6,68.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—Poco podía esperarse de la sesión de Bolsa de hoy, con la que cierra esta semana corta y desahogada, propicia al retraimiento operativo ante las circunstancias nada favorables que habían regido en la sesión de ayer, lo que hacía suponer que la indecisión persistiría como así ha sucedido. Concretándose las operaciones a partidas de escasa consideración, acompañadas de oscilaciones más o menos sensibles pero de signo negativo, pues a excepción de Resniera, que ha mejorado diez enteros y Bancaya, cinco; se han producido descensos de gran amplitud, destacando Babcock Wilcox, que pierde doce y medio; Madrileña, 8; Bascos, siete y medio; y cinco Iberduero, Menora ordinaria, Hornos, Señalero y Telefónica. El resultado final ha sido una contratación de escasa capacidad de tendencia contraria.

Acciones: Banco de Bilbao, 940; derechos, 430; Banesto, 937; Vizcaya, 865; Central, 749; Minas del Rif, 800; Altos Hornos, 311; Bascos, 800; Duro Felguera, 417,50; Babcock Wilcox, 62,50; Telefónicas, 352.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Resolución 13 — BURGOS

FABRICA - BETUNES - CERAS
VENDO: Permiso de fabricación, cijos, marcas registradas, existencias, maquinaria, fórmulas y todo lo necesario para fabricar. TRANSFERIBLE A CUALQUIER PUNTO DE ESPAÑA. Precio total pesetas 150.000. Informes: V. F. "ALAS". Loyola 1. San Sebastián.

Circo Italiano
HOY, JUEVES
Festividad de Santiago Apóstol
3 GRANDES FUNCIONES
de
DESPEDIDA
A las 4 30, 8 y 11 noche
¡Adiós a Burgos del mejor espectáculo circense desde hace muchos años!

Ofrenda

En la muerte del Excmo. Sr. don José Casado García

La Prensa, que unas veces nos proporciona satisfacciones y otras sorpresas desagradables, nos trae la noticia del reciente fallecimiento ocurrido en la capital de España, del Excmo. Sr. D. José Casado García, presidente de la Sala Segunda del Tribunal Supremo.

Para los que en aquellas épocas difíciles de los días del Glorioso Movimiento Nacional y durante el transcurso del mismo fuimos sus colaboradores y, posteriormente, hemos trabajado a sus órdenes en el Alto Tribunal de Justicia, creemos ser un deber de gratitud hacer destacar públicamente la valía de este hombre, que por tantos conceptos ha sido el prototipo de la integridad y de la caballería cristiana y honrada, siéndonos muy difícil sustraernos a la dolorosa impresión que nos produce su pérdida y poco menos que imposible hilvanar en las columnas de un periódico las ideas más precisas que resumen y condensan los rasgos característicos que informaron su vida y actuación.

Amante de la Justicia, honró a ésta administrándola con rectitud inflexible, desde todos cuantos cargos ejerció, primeramente en los del Cuerpo Jurídico y después, desde su elevado puesto de presidente de la Sala Segunda del Tribunal Supremo.

Hombre de conciencia ejemplar y fiel cumplidor de su cometido, fué el vocal ponente en el Consejo de Guerra que condenó en Jaca a los traidores de la Patria, siendo por ello, perseguido de tal modo por la República, que llegó a ser procesado y juzgado por un Consejo de Guerra en el que se le pidió la pena de muerte, autodefendiéndose, de un modo tan brillante que fué reconocida su inocencia por el propio Consejo, si bien fué expulsado y dado de baja en el Ejército, al que nuevamente se incorporó al sobreencontrarse el Glorioso Movimiento Nacional, desempeñando entones importantes y relevantes cargos, entre los que cabe destacar el de auditor de Guerra de la Sexta Región. Por su manos pasaron en esta época los asuntos más delicados y comprometidos. Los que estuvimos a su lado, conocemos el tesón, la esmerada y la rigidez con que dictaba todas sus decisiones, pudiendo afirmar, que no hubo ningún informe o determinación suya, por grave que fuera, que no la pensara y estudiara ante su conciencia de hombre profundamente cristiano, siendo los mismos fiel reflejo de la Justicia Divina.

Más tarde, al liberarse la capital de España y conocer el Caudillo de la valía de este hombre y de la

confianza que podía depositar en él, quiso premiarlo, designándole al mismo y de un modo directo para el cargo de presidente de la Sala Segunda del Tribunal Supremo, llegando de este modo a la Presidencia de la misma Sala en la que en los tiempos de la nefasta República, estuvo sentado en el banquillo y a punto de ser condenado a la pena capital y siendo este nombramiento merecido homenaje que la misma Justicia ha tributado en vida a uno de los hombres que mejor supieron representarla y administrarla.

De profundos y bien cimentados principios religiosos, buscaba siempre en la meditación y en la comunión diaria la norma de su actuación, tanto en su vida privada, como en su profesión y por ello, bien se puede afirmar que, nada hubo en su vida que no fuera el prototipo del caballero perfecto y cristiano, que, sin fatigarse de última hora, ha sabido seguir siempre la línea recta de una conducta ejemplar, sin dobleces ni mixtificaciones de ningún género, dando la cara en todos los tiempos, con valentía y decisión, aún en las épocas más difíciles, en que se conoce y valora la integridad de unas ideas y de unos principios defendidos con limpieza y honradez.

Su profunda piedad religiosa, la rectitud en la administración de la Justicia y el profundo amor a su hogar, admirablemente compartido con su esposa, ejemplo de virtudes cristianas, fueron sus tres grandes amores y los principios básicos de toda su vida.

Con la muerte del Excmo. Sr. Don José Casado García, bien se puede decir que la Justicia ha perdido uno de sus más serenos y justos administradores y la Ciudad de Burgos uno de sus hijos más preclaros y distinguidos.

Que el recuerdo y el ejemplo que nos dió con su vida, nos sirva de norma y orientación en la nuestra y que estas líneas, entuñadas por el dolor pero perfumadas con la plegería de nuestra fe, sean el póstumo homenaje de los que en vida fuimos sus colaboradores y mejores amigos.

MARIANO BEDOYA

Para ampliación

negocio en marcha preciso pequeño capital. Garantía absoluta. Escribir al núm. 247. "Avance". Apartado, 140. Burgos.

Gane de 500 a 1.000 ptas. por semana

cultivando todo el año setas comestibles en su propia casa. Compramos producción. Girando 10 Ptas. enviamos procedimiento garantizado. De no tener Vd. éxito, devolveremos su importe. Pedidos: SEMILLAS FRANCESAS. Enamorados, 2. BARCELONA.

En las tierras de Samaria, entonces sabidoras de galanías y resabios paganos, peñes cargadas como pocas de las añoranzas antañoñas de la antigua Historia de Israel.

Las cristalinas undas del Garzím prestan singular dulzura a las cidras doradas de sus huertos y a las rapazas morenas de ojos de almendras que se miran en su cristal. Calma de olivar y humos dormidos en los casales y calma de paz serena y patriarcal en las almas de sus moradores.

Los patriarcas se pericieron por poscería. Después de Raquel, nadie robó el sueño a Jacob como Semaria. Raquel fue la novia de su juventud a quien ofreció sus ansias cálidas de amor, que deseaba formar en la lista de generaciones que se abocarían al Mesías prometido. Samaria, la novia de su senectud, a quien llevó sus yrcos despojos —"ducetis canes meos ad inferos con dolere"— hasta el día escatológico de la resurrección de la carne.

Dicen que aún se alza allí, mayestática, la "Encina de la Estrella", grande, negra y protectora como un diés naufrago superviviente del paganism, a cuya sombra Jesús consagró la piedra del testimonio de la alianza de sus pueblos con Jehová. Allí los sicheimias ugrieron a Abimelec, Zabul engañó a Gacil, y Josefi, el que fué casi Farao en el Egipto del Nilo la preferió más que a todas las pirámides y quiso ser llevado allí a dormir su último sueño.

Y en las placidas noches de luna samaritana la bóveda del sepulcro del hijo de Jacob, superintendente de medio Oriente, pone miedo en las almas medrosas, como gacelas, de las doncellas que se rezagaron en llevar las añoras de agua del pozo de Sichem.

Un día sacio, los samaritanos no admitieron bajo sus lres a los discípulos del Señor. Ello sublevó el noble celo de Santiago, Bonaerges, el Hijo del Trueno, y en una explosión de santa indignación, fulminó una descarga:

—Señor, quíeres que mandemos caer fuego del cielo que los destruya?

Y cayó fuego del Cielo...

Por Luis FERNANDEZ PEREZ

Cerrió el Maestro al ardor de sus discípulos. —No vine a perderlos —le dijo—, sino a salvarlos.

Procurando el tiempo hubo de acceder el divino Ribbi a su impetuosa demanda. Y si, en vivo fuego de venganza que arrasara. Y Jesús envió fuego de amor que redimiera.

Y fué allí mismo, en Samaria, en Sichem, en el brocal del mismo pozo que Jacob mercara por cien corderos y conservara después con el filo de la espada y las flechas de su pharetra.

Las palabras de Jesús a la Samaritana fueron dulces como sus cabellos de miel y suaves como el que a ti te dice dame de beber! Porque yo tengo un agua que salta hasta la Vida Eterna. Y el que la bebiere no tendrá ya sed nunca más.

Desde aquel día, la Humanidad busca ansiosa apagar su sed en la agua enexaurible del dulce Rabbi Jesús de Galilea, que, siendo El mismo la Fuente de Aguas Vivas, sigue pidiendo a los hombres un cuenquenco de su pobrecita agua para apagar El la sed inextinguible de almas que le devora.

Y, como quería Santiago, cayó fuego del cielo, pero fuego de amor, sobre toda la Samaria pecadora del Mundo.

CINE CORDON y C.I.F.E.S.A. Se apuntan la 5.ª SEMANA de un éxito apoteósico

SARA MONTIEL
EL ULTIMO CUPLE
ARMANDO CALVO
ENRIQUE VERA-JULITA MARTINEZ
JUAN DE ORDUÑA

LA PELICULA QUE ALCANZA EN BURGOS UN TRIUNFO SIN PRECEDENTES
EMOCIONANTE, ARROLLADORA, MARAVILLOSA. "EL ULTIMO CUPLE" ES LA PELICULA QUE RECORDARA TODA LA VIDA. — Sesiones numeradas: 5,15, 7,45 y 11 noche. Taquilla: De doce y media a una y media. — (Autorizada para mayores de 16 años)

POPULAR CINEMA De 4 a 7 30 y de 7 45 a 11
GRANDIOSO DOBLE
"EL ULTIMO CUPLE" y "SED DE DOMINIO"
Autorizada mayores 16 años. con SUSAN HAYWARD

Carta de Madrid

Madrid.—Crónica de la ciudad para DIARIO DE BURGOS.

Una vez más el tema de los buses viene a nuestra croniquilla, a trueque de que se enfade, otra vez más, ese lector anónimo que «periódicamente» se queja de que no tenemos otro tema que el de los autobuses. Aquí le quisieramos ver, buscando en la voluta azul del cigarrillo la noticia que no hemos hallado ni en las mangas de la estival bata.

Pues sí; ha llegado a Madrid, procedente de Alemania, un «bus» más imponente y especialísimo. Un conato de Talgo autobustístico, dividido en dos cuerpos por medio de un fuelle. Tiene diecisiete metros de largo. Parece que se le destinará a líneas del extrarradio. Y es una pena, porque el verio pasar por la Carrera de San Jerónimo, a la una de la tarde, constituiría un soberbio espectáculo. Los ensayos comenzarán dentro de dos o tres días y se efectuarán en varias líneas, a fin de estudiar las posibilidades de estos vehículos gigantes, muy utilizados en Alemania. La Empresa Municipal de Transportes ha rogado al público que disculpe las molestias que tales ensayos puedan ocasionarles y que colabore con los mismos. Esperamos el resultado de las pruebas y también las mil ocurrencias que el chipriote pueblo madrileño les inspire el autobús teutón y articulado que casi todas se basarán en el fuelle.

En relación con los de Madrid, los precios de ciertos pueblos seranos, son superiores en un 30 a un 50 por 100.

SECUESTRO
Una mujer ha denunciado a otra, para ella desconocida, a la que encriso preciso hacerlo. No obstante, parece que nos hallamos ya en el embalaje final. Ha llegado Puig, el seleccionador, director e inyectador. Hoy se reunirá con la comisión de portiva, la cual informará seguidamente a la Federación Nacional que se reunirá el día 28 del actual.

Su presidente ha anticipado algo a los impacientes. No habrá nacionalismos, ha dicho. Que no crea que si el equipo pierde el entrenador es el culpable. Pero también ha manifestado el señor Del Caz que no se sancionará a Bahamondes, «pues el ámero que le ha costado su caso es más que suficiente». Esto nos recuerda a los procesados que quedan en libertad el mismo día de la vista, por abono del tiempo de prisión preventiva.

FORZUDOS
Están en Madrid los hermanos Aguerre, que hoy actuarán en la Monumental. Han venido con sus piedras y todo, como los nefriticos. Y las levantarán una y otra vez, ante el asombro del público, que rara vez tiene ocasión de ver por aquí este espectáculo que tanto apasiona en las Vascongadas. Dicen que su trabajo exige un entrenamiento durísimo y un especial régimen de comidas, a base de mucha carne y con un día por semana dedicado exclusivamente a los vegetales, con olivos fines. Pero que está bien pagado, pues a veces

ganan 50.000 pesetas por una sola actuación.

NOTICIAS BREVES
Este tema se está repitiendo más que «El sitio de Zaragoza», pero es preciso hacerlo. No obstante, parece que nos hallamos ya en el embalaje final. Ha llegado Puig, el seleccionador, director e inyectador. Hoy se reunirá con la comisión de portiva, la cual informará seguidamente a la Federación Nacional que se reunirá el día 28 del actual.

Su presidente ha anticipado algo a los impacientes. No habrá nacionalismos, ha dicho. Que no crea que si el equipo pierde el entrenador es el culpable. Pero también ha manifestado el señor Del Caz que no se sancionará a Bahamondes, «pues el ámero que le ha costado su caso es más que suficiente». Esto nos recuerda a los procesados que quedan en libertad el mismo día de la vista, por abono del tiempo de prisión preventiva.

FENICIOS

Los precios en la sierra madrileña llegan ya al escándalo. Este año hasta los calvos se han soltado el pelo cobrando a los venenantes, que piden la intervención de las autoridades en tales abusos. «No sólo las familias millonarias —escribe una de las víctimas— sino también las modestas, como la mía, vienen a veranear a la Sierra, a veces irremediamente y por motivos de salud. «Tengo un hijo que convalece aquí de una enfermedad bronquial» —escribe una madre— y parece que este año se han puesto todos de acuerdo para llevarse más polvos ahorreros. Tendremos que regresar a Madrid antes de lo proyectado. Y un tercero, con referencia a la hidroelección, dice: «La leche me cuesta a seis pesetas el litro y es de muy mala calidad. Como tengo dos hijos pequeños, he protestado de la cantidad de agua que tiene y me han contestado que ya no me la sirven más. Y los demás proveedores tampoco, porque se han puesto todos de acuerdo.»

"PALO", por Ruy



—Lo siento, pero no hay salvación para su pierna; está completamente invadida por la carcoma.